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O ar* Jofto Bueno t—Sr. preildant*, «s- 
mtgBittl offsramDdanaa» umaiida i •onaldartçlo de«- 
U HHmbUa «obra o otg»ni«Bto, • nlo poiao deixar 
d* dinr. ■Igon* cooik ptr* fnndftmaDtil-a A. ernau- 
ds Htá «OBifbldk nsi lagainiM larmai (Li > 

Ho art. 1* 111 onda aa dii doaa daiaDbiatsi Da 
npartiçlode abraa pablltai, digt-aa «am daaanbia* 
t*>. Bttan ÍDÍarmado ar. prtsidsntB, da qoa um 
dscanhUta aaqnalla raparliglo aatiatai parfaiu- 
maata tado aarvifo, e maima parqaa datamos qaarat 
mata obrsa d» qaa plntirma. 

O .SR. G. BODRI01IB8 i-Qaara ioformon, foi D 
•keía dt raparhcto I B' o uniau aampBtbala. 

O SR. J. BUBNO !—NSo é id o «hofa o Bampatao- 
ti. 

Ha «Dfraa qaa lambam podam aonhtdw oi aarTi- 
eoa da ropariiglo. 

NuJl&aDda ae dii S.OOOlOOOaoalob daaorridsa, 
anopiiãia-aa, 

V. ax. sabs que a olob de garrida» oanatitoa pro- 
priamanU nm divartimeato do apial», o iiqDOlIea 
qaa apratiam dsram aarregar aomaa daap)S>* na- 
Miaariao ; poia o lotaiaaia poblioa qos da taaa dt- 
varlimcntaa rtlalla. i tio tan a%o, qaa qnaai é ab- 
aorTido pala inlaroaas da apoala. 

No art, 19 daa QiapoaisSeB goraaa. 
O pipjeaia da arçamoaio olova mais 4 % iobta o 

Inpoató  prtdial   aUaadenio   o «orvígo   üo  aggiloa 
?aa Um da aor oatiahila por aita aDgmenU lobati- 

nindo a arrooadaglo da 30(000 por 100(000 aegondo 
o *alor leaativa doa prédios. 

Sr. praitdaal». oomt ao Tô da iel da 30 da Abril 
de 1870 «ita impoato fai i p^imoira vai «raado na^ 
U prsTiDila paift o «ar*ito uinaicipal de abaitaai- 
maata d'*g:aM para oati oapilal : aiaim davara aar, 
porqna o impoato prodial por 8DB natnraia ola p6da 
■ai auDaidarads aonlo lomaom impolto maniaipal ; 
• daida que ao tratava da latlaíatlo da nm aervigv 
moaiaipali in raBoavel qna aa araaaaa aaie tm> 
poate. 

O art. 6* daata lai dia (li): Fida antro aim araado 
nm Impoato prodial de 5 ^ aobta o alDgael da aaaa i 
e ainda BO % 1* as du^a «gbranga daata impoatv 
aeaaará logo qaa lAr amortiaada a divida; a qoal o 
aqaelia anteriaada pala lei paia o oneaBameato do 
•f na da CaBtarsira. 

E' Tardada qaa dapsla daata lai, aem qne aa ti*aa 
aa «alabaleeido a ansanameoto a abaataaimenta de 
agaO) ama lai poaiariar do erpaoaato mandoo qoa 
aa aabiaaaa o imposto predial, aatabalaaando-ia aomo 
readaparaa proTinaiaj eaaaim tem ooDtinaadoaiita 
Impeato até hcje, niarpaado-u-o para aorvigoa qne 
BIO alO snaiaipaei. 

Mas rMoabaaeBdo-ii qai a erigem deate imposto 
U*a ana railo da sar para nm aarriço todo moniai- 
pal, ao^o o ensanamêaio e abaataeimaalo da agaa, 
•oje Hrclgo boje aaii affieta i meama aompaabia 
da eagotoa i e astando tambio aate aer*igo beja 
affaato á fliealiasílo da proTÍneia. devamea Naor 
tom qna aaM impoata veaba ao orçamento provio- 
aial servir para satlafasdo doa aBSsrgaB da aneana- 
BODtO d'aBaa e eagofts. 

B' aaaim qoe em TOS de 4 %, somo aati no OT(I- 
nenlOi ao apieacnlo ama smitada, aagoBeatandu 
•niaamaBle maia t % >obra oa 3 >£ ji oxlatuntea. 

Bite imposto de 5 ^ eom a ti>za t.ddieicaal aatis- 
fai paríaitamaota o* lumpromiaaua qoa tam a iiopu- 
laelo dtata oiipitsl para oom a Companbia Caoia- 
reira a Bagotm, ao «arvito de sgaa a eagotoa, Usua 
do ainda aom eertesa nm saldo em favor da lend* 
garal da previaeia. 

No sit. 26 das moamaa diaonaitOna garaaa, aearea- 
•anlo>so a art. ^° da Ui n. 99 de 24 de Abril. 

O art. 7> diapSa. (Lã,) 
«Fiea o pieaidoate d» provinsia aotorisado i 

sentraetar a donaeivagle daa eatradaa provoeiaea 
abuataétea da tabeliã— B—sob aasagaiotea baiS' i 
i*, e lerTigu da soaBsrvstSo daa e.itrsdiia proriD- 
aiaes («ti falto por sontruato «om ptsioa idoaa*, 
mediante aoBaarrenaia poblita par praiu olo ma- 
Ber da traa aunos ; 2°, a bssa do praga para a duo 
earrsnaia niu ezssdsri de õOfOOO unaDolmento i>or 
kilometro paraaa eatradaa da 1* oruem e da 30(000 
pata aa da 2* oídum, ata , ets.a 

Vi T. eia. qae a dispasielo daaie artigs 7* da» 
diapaai{dga garses do otgamoato do aanopusado 
taid por Bm a sonterra(S> ditaatrsdas, udii^itande 
nm ayetema qaeoa jnlgo maito vsBtij iso. Folo que 
apraaaato a emaoda ao art 25 qaa .ii — aaoroaoan- 
ta-se o srt. 7* da maima lei ds 1870. 

O SR. PRESIDENTE :-O orador nlo pdleeon- 
tlBoar e aen disaorso sendo aasim intartampldo. 
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Jeaala. ttntta agitada, faits nm éeforga Tleleito 
khra dlafarfM a ana pertarbaglo. 

O reiata-ehegado «atava pallido, as inae palpa- 
Wu tr*iBlWt'«ín «aratto palpiUva aau vlalea- 

AWàon-ie, Um»» Jorge nos braçoi, lavaileo-o 
b MitM-e aaa doaa fasea, diianda: 

—BOM dia. Uni 1 
beprtn. bVMBdo-oa diriUado-aa a JeaBBa. eon- 

Ítaoaa,«lodtm amergers 
-Babe. ara. rortiar, qoa paraee qfle lha metto 

bedo I Por qae ••« laaoí A lanhera bem oo.ie, ha 
M«ao. «UBao proBnnéial o tn oamo pela primeira 
«1. a. em vos da aaparar-ma, aprea-on o raaao... 
•Bife Bleqaaría fíUaí «immigo» P"»0"'*" •»" 
aalnr-aa ( Qaa lha fli eo I 

Dlsaada Ul*. a voi da Oafaad ara «nrda • poaso 

lâanBa rMjMadsn eea ambirage e basUagln «•- 

« fOllMB •»»»*•«>■>. pari a  fahrl.a. porqoe 
MulVa «i-loTr «ma operaria amqpaato at> Ia 
>atá < «illa'! ■ astsTB'ém falta. -.ia 

.r«MdeSa"ne Uo me envie, Joaaaa Fortiar I 
^gnatoa Oarand. 

„. «.ta«tar ««tf-, ■•V'!*t!í|í "í-^V-" 
;s?.M »r» ao-h. Hio Mb«'"". j*:"'' 

-If. Ja«ÍMS. diasa a mapa ••- «"«í™»-™ 
tMMadbtaraBm Í4  mota»   dito  variae vaaeei 
iSTlMeimáSe WÜ... fialo verdadeiro po- 

■^1«, íáa»Ba r a asabera P»;« 1", "^.»•■*" 
daanaMh-fM Bb->«M* PU-rf   A friass do  aau 
^TefíbHBteVo ••■ ar eoaetraagld. aara eommiio. 

o SR, J. BUENOi-Pegoa v. axo. qaa oia maota- 
nba a pal^cra. 

O SR PRBSIDBNTB :-P*go aoa nobres dapota- 
doe qna [le<<Hm i' orador eont^anar. 

O HH. i. ElUGNOi—lioratta fdrma.sr. praaidaata, 
tsnho juitiBoadi) aa ansodaa qoa offarago i oanside- 
ravia a» maaa boorados iDlli^gia, eapar^nlo qoo aa 
advptaTfo iiorqae ata de intsirm joatifa. 

Aaura, «ntraado D'Dmi> oatra ordam di acnalda- 
ra^Sdi, nataciaadi paio regimaoto. iata t, sobre po- 
litisu garsl, Ddo deixarai ds diaur algoma aooaa a 
respeito. 

NSo entra rei, aan horas, na iBdagsgfa da logiti- 
mldada «a ilUgitimidada d* Iraaaaavi» havida ea- 
Ire Oi parlidüa tapoblisuno o aonaorvador na aUi- 
maeleieHo qne luva logar neata proviuai* i entoa 
soDreoeido qoo oaaa trsDsalçSa DIO fai maia do qoa 
orna aombiDHclo da iotaraaaa iatelrameols psanoal 
para a OIBIUBV daasaa aandidatos, «am saarifloio dga 
do partido liberal. 

Em politiaa garal, ar. prasidante, j£ o dtasa neata 
Aaaei&Dida, a Uii predomiaante coji ao paia é 
aem dnviia aiafo mado olomento aervil. 

Bm ISflB a partido libsral dsaoando do padar, e 
reonindu em tomo da aoa bao leira oa radiaoea o 
progre-aiatas, qae atí a ve^para gaerre>V4m-.'e mo- 
taamialo; aprenoDtva-as au paiz, daalaraodo ârme- 
moola aotreoatraa idáaa da aaa b^odera, som qae 
aasomiria ao podar era  a reforma  do slamaoto sac- 
¥Í'. 

Hiatoriando os faetoa : depois, eitando ainda no 
poder D partido aoDaOrvaJor, «m lb71, o sr. ViBS<.n- 
da do Ria'Hr*noo. aoaaegaia fszar » reforma oniia- 
liDladalei d« 28 da Ssiombra da ISTI, asm qao 
para iaao daizaaia da sonaorrar o psriiuo líbor^t. 

O parti ilo ao D serva dor, tenda i aaa fieaie aqasUa 
vnllo emioeDte reapeitaial, (Apoiadoa) ias a >efur- 
ma abrindo ana dianiiieasia aaira oa próprios d j aee 
psrt do; poia qae todos uíi aabamua qua a sa paile 
Dam poderoBA do partido oooaaivador guarreoa som 
opposieia lijnai a virolonta areforma annuaeiada pelo 
BI Viaioade do Rio brasoo, re(orm> oaan qaa aa nfi« 
livens o apoio de outra parte dv partido libarai tal- 
vei Dia tivBnaa sa turoado lei do aalado. 

O partida liberal t aba inssriplo am soa bsadai- 
ra a reforma do oleiuenio aarvil debaixo doalaa doan 
pontoa vo viaia : aortando a foato daeaeruvidlu a 
ao meamo tempo prouoveade maior para fsser da- 
aapparaear oa «aaravoa exiiiaatea. 

Qoaato i fonte da aaaraiidlo a lei da 1S71 pie- 
nanonte sal ataii aort^n-a oamplatameaie purom 
qdantoi oaira patlo, esaa lei fos algoma aonia, 
.aaato tantu qoBOlD tem moatrado bujootampo, 
ara piasiao para se aalingaii rapidamanie a eaera- 
tidlo. 

A reforma da 1871, aono r. aie. aaba sraoa o 
tieeoliD para as easiavoa, e dea i aaiea o uirs to de 
aom aUa ramir-aa do Bapliieiro meamo indo i joiio 
reqaeier aoniraaon anshar. 

Bitabelesuo maia, qae o esaravo pode de aeeordu 
eamaeoa ssahorea, traoaigiado sum 3*. libiriar-as 
madinDla obrigBvIo da pieataçio de aarvigoa, ds- 
Itrminandu que easa praaiiglo de aervito* *«ri por 
praannoocH maior de 7 annoa. 

Batabeleaea maiaqoe aqneilss qoe pertaaaassem 
> eoedomiaoa e am aeatea deaaa a liberdada flaam 
latimamoDie livraa st Oum a obtigagSo da ladam- 
eiaaram aasoutraasoouomiaoa ai>amo aom aatfigos, 
ainda por tempo nunoa maior da 7 annu*. 

Dat~rmiaaa Saaluaate que a fa>ia da eondipEo 
da (.rastavtu de aarvigoa jamais aBBoIlaiA « libar- 
dsda adquirida. 

A reforma ds 1871, nle deixon poia, em aaqae- 
aioiOBtu os aaaravt^s axiaieates nu pau, dea ma.oa 
para qne ellua fossam 'Joaapparosando. 

Cum a reforma do 1871 a pr^pnaiiiLde eiarava vá 
Biiataate no Braai pur uma ivlaraadu, perde. 
toda aaa raiio de aer (jecanto o dueito de prupiis- 
dade. 

A reforma limitoo o poder do esnhar aomante BO 
valor doa bsrvigt^s ds suos eaaravoa, e piODOrevendo 
u prinsipio, qua aia- v..lur é plenamanie aatiateito 
dom oa aarvifoa da 7 snoes. 

3lu paaaaaBS maia de traie annoa—a eadravidlu 
OODtiDÚa o soalinoaii ainda por moitvs anuOH. 

Oa meiOB adupt.>doa pala rafoima de ltt71 aao ro- 
eonbao Ida monte impruprioa para a uziioovdo bieva 
da eaersvidíD, 

O partiiio libaral, sr. praaidenta, aasamin e pi- 
dar em 1B78, e ao tomar sa redadB do g^veruo fez 
bam Blaru o patente ao paii qaa agHQii.ia o pojo> 
para realiaar aa euas let-iroiaB, am priiue.ro ii lugai 
da r< f jrma e.eitural peiv Hyatoma iliruoto, idda t>u>- 
bem oaaa que aa ashava a.tuBagrada om aua ban- 
.eira da laS4. 

Nio era umsamente a reforma eleitoral qaa de- 
via meroear u oaidado do governo liberal, outiaa 
tinha a raaiiaar. 

O partido iiDaral lovoo a efleito a roformn elai- 
toral, eatabdieaendu ontre nda u ajratema da alui- 
vSü diraata; o partido nio desoniaua-se de saue 
aumpromi.iaos p>ia aom o paiz. 

Raalieada eata reforma, devia trai ar de uotra a 
qoa ae tinha eompri^mattiLio. 

V. azo. Jabe qoa o   ministério   presidido pslo sr. 

todo o mon aoragSo I Eu   a adoro, Joaaaa I   a a sa- 
aaora bem o *abs 1 .. 

—Vi, iDtarrouipen a Jovsn vinvs, vi qne en tinha 
raiio para apraaaar o paaao, afim de afo onvir as 
soas palavras 

-Pois ea poaso impÚr silenslo  ae   men coraglo, 
qae traaabordaf Paia ao poaao ealar-ma, quaodu sa 
toa a sen lado  a nle peaao aeolo   na aanOara t 
JoBBUa, eo amo-al e p<asisii   habilnar-sa a eavir* 
ma disar iaau. ■ a ia|yati'to aonataniementa. 

—B aooataBtamanie, lambam, ea lha direi   e re- 
{etirai, qaa o aaa awer a uma leniural responden a 
otao vinv». 

—Uma loasnra f por qae f 
— Pvrque nio |.ú a dar am nada. 
—Bm nada, a nau sar am sar «aa marido... 
—ifla nuaaa torn>rai a eaaar.iV " 
—t.li BISSu t 
^Faga meia de qas srir, eaten aarts dista... 
—8 ea estOD earto do sualraiii.. Hi aonaas im- 

peiBiaaial A saabura a miga ,. a bonita, a poBtu de 
virar todaa aa eabeças > A ssnhois pod-ri ^aaaar o 
roí-ta doa aana dias Ba vinvaSi aa iádiffaraegái Ba 
aolldfot Ora eaSa I... ;.-'--i.--. 

—Bntraiaeto, i o qoefarai .. 
—Bspsra daaaBimar ma aiisode isao... Use Bads 

deaaaiuia nm amui eoma o  min... Tenho pur mim 
a falero. 

- ^8r. Oarand, pago-lhe qoe sa Belo. 
—Perqne ealsr-mef Batoa diBende a verdsdal 
^Perqa* dava lembrar-se da qna apensa ala de> 

eorridoa aiaeo maass depois da luorte da mea po- 
bre Podre, e, eesqaaate elie ealivuase dabalso daa 
■aaa ordena, perqna o aeabor • o eitntramsatra da 
afla'.Ba, lodavla olle ara aaa amigo. 

.—Por serio, nio ssqatígo I Mss, aarf iasoitsr a 
saa memória, am^l-a, porque a sna morte dea>lhe 
a liberdade? Ssii oltrajst-a diaer-ihe: «ijeana, oa 
Bihoa 00 Pedro, qoo (oi maa amigj, sarlo meee fl 
Ihea t> Vamoa, lasieeinsmus nm poaso, Joanna For- 
tisr Osr. Labrone, dopois da dasf)i>g>i nomeona 
porteira da fabiiaa. Com isso a asahara pdde vlvr, 
mss, aom oa seos dois Alhos, nm doa qnsa* OBU 
sendo eriadu ídrs, e isaa eaats-ihe mnito dinheiro, 
aada o eo OI ido pelo ganhada 

En gaaSo qoinse franeos por dia, inatroeentos • 
eiasoenia freasos par moi... eiaeo mil a qaatroeen- 
toB ftsBeae por anae I 

Para a asahara a psrs os psqaenoa, feso seria o 
bem-eetar, qoasi a farinas, porqns a senhora 4 tio 
eoonomiea qaaalo laborioaol a dapoia, en tanho 
idOas... ué*» graadas... Podereaoa Baar ri- 
sas I 

Qosm sabe sa sigam ^la ao afo aerei palrle, per 
minda vêsr Bnlle bavird meio de faier algnma 
sonaa para aa criaagaa.. 

A aeahvra seria ema molhar faül, JoansB Fsr- 
tisr, nms mlsfslis I 

laso dependo ds senhora, ti da aenhara 1 Pags- 
Ihs qae afe aa  ratass. Ia «ae-a loneaaeate,   a 

L.lf vitt', qu» BUi)o>dou «qaalie ijaa tinha levada 
i, tff lio a rst-iraia eisitO'al, apraaan>aa logo am 
projdato sobras refarjia do Olemanlo aarvil: s no 
projeslo alo saliarei nem as vislas do parlidu e 
nxm aa exigonsias da paia. 

Dando-aa a retirada do mluiaterio do ar. eonse- 
Ihairu L>f-y"tto—igbio ao podar o sr. sonaiilhairo 
Daolaa qaa daelaraa eom toda fr>nqaaza quo ara 
aen programmn raalizar a rofoima do elemento 
aarvil. 

S ais. vio a oppoaiglo qna aa lavanton sontra a 
idia da sna reforma, nlj admira que esta «ppoai- 
giu Bppaiesaaío da parte do partido eanaarvador ; 
qne nlo tinha í reapoito idia algama Baahfoida no 
pais e que em graails parte j& em 1871 dsara Srual 
oppoHi^ia ao ar. Viadande do Ri" Branao, 

Mas, a opposigSd oasoea lambam nu próprio par- 
tida liberal. A dlaaldaneia qnu furaiDU-ai am moita 
pequena minoria no partido libarsl 11I.1 quer dizer 
quo u partido tenha reaaiado ou abandonado a idaa 
da refiirma. 

Sdoar. D>ntsBâaoaem minoria feldovide^i aol- 
lig'>gSu da disaidenei» eom o pirtido eonseivadiir. 

Ji sn diaao orna voz neati oaau sr. p-esideat>', a 
refurma ao güvsrna aotoal sobre o elaaiento aervil 
p da-aa tomar debaixo ds doaa p nlua de viaia ; 
em relagio ao p iuoip u, i idd* Sbp lal da rafarma, 
e em raiayío aus mai-a da lava-la a elTailo 

O governo dipiia da ter inimada a méa nlo pj- 
dia deixar de propir os meioa Cumprabanlo que, 
tratanilv-ae dua u-uíoa o pirtido liberal pisa* tar 
dissidentes um seu ajio p >r qae nam todj° pinaam 
eom o uieamo adiantomanto : mia ed » p 'Utu da 
viala du priua pio da idaa da refiirmi, pilu qual sa 
oonpromeitea o pittido, nfio pnuam os libacnea em 
diatidenaiB bp-oasníar-ae em cppiiiglo ayitema- 
tisa, ligando-aano pirtido oonanrirador p>ra fozar 
eahir a idãa e aom alia o g>ivarna 

Da aolligaçlo da dnaidanaib eom os aonsarvado- 
raa reaultau floar o governo em minaria, O pir aon- 
seguiDte a disaulaviia da oamara. Ho tarreno em 
que sa oolloB^a a (ppjsigio, a disaulaglo tornau-se 
legitima. 

Ma aonanlta faita ao pils, o governo devia ra- 
pirar o aim on ndo da reforma. 

Na lata eleitoral ogovareo oianteve toda ioipir- 
eialidade, e^prande que daa nruta aihisae a ax- 
praaalo da Vnrdsda aobre a idea qae tiub* enan- 
a>auo ao p >is, a aasim tivemos o prazer da ver oir- 
ror livrauiauta a eletplo, aando eUitos sonaervado- 
res, libarasa e ripubneaBoa, e de entra ellas m»is 
reuuKido o nomeiu dos dieaideniea; pirqna b"Je ar. 
pi-eaiuente, wnitos daquellea mesuiu qna fitaram 
bppaiivio syetemathioa ao gavemo raaenhesam a 
ueoassidade da reforma. 

D pois da diaaologao em ama rsnnilo qna sadan 
no tCiO de JaDOuo um doa maia peaLig.oaos Obef» 
du pirtido e^naervador diaae qoa ssii partido tam- 
ham qaarla, p idia o devia  íaser a retuima. 

uapoia de tudaaeatai manitestatOia o qna deve- 
mos somprebeador i qaa a idia da ruf irma do ele- 
mento sarvil a orna idaa aseita por todo paiz, sendo 
em mnito pequeno numero os esaravoaraias, e pa- 
dondo a dirergeoBia 1.6 estar noa meioa do levai-a 
a eflello. 

Realmente, ar. proaidante, o anno passado qnan- 
do rtoalram-se as oamarus, dirigirau-su mouas o 
mnilas represoutifSas ped>ndu-ss provideae<aa so- 
bre faoios que se uavam pelo exasiso doa aboheie- 
DlStSS. 

O abalieioaiamo preteadan am eua torrente a abo- 
liglo da eaaravidiu i a tefuima ds ls71 oSo aatia- 
(az, a tornoa-ae impotente para ounta-io 1 os oppo- 
sioiuniatae armam-ar em rasisieaoia teodu faijtr u 
reato deasa propriedade tulsiada ainda pula ullim> 
lefoima. 

Bm Ises oondi(Sds eamo impedir s reforma t  ella 
d   Eieaaeeana,   o tanto meie piaoiaSi oomu a ultim^^ 
palavra   apuotaudi)   o dia final da aaoraviiilo nastb 
pais  onde   infaliamenta   aiuda  ea euTo o aan ge 
mldo. 

Srja esta ou aqnelte o governo que pretenda rea- 
lisar a reforma, deva ter O apoiD de tuuoa us parti- 
dvB. 

Kepito, sr. proaidante, ji mais do ama vaz me 
nDuoeiei aobie asl» malária, a «empra oou uuila 
franqueza   tenho dilu qua apui» aom enltinaiasma u 
governa na méa da reforuiB, divergiod», pvrem, nu> 
meioa ;   purqua  vajo   que  oa meioa prupuaioa paio 
gúveruo   eda   ainda rotardaturius. a mautaiD o tra- 
oalbu na m^ama d«SdrgaaiaL>t;io,   am qua yài a ro 
formada 1871. 

A iilustiagdo do noiso saaulo eiige a oxiiaaglu 
da asaravidíu, üsaim aomo u da >ubalituigia du ira- 
baltao sarvil pelo trabalUo livre dspenda o dossn- 
voivimeato  da nossa lavuora e de ooaaa indaetria 

Daaejo oma returma simplüs o som a qual ae te- 
nha dito a ultima palavra para a axlin.vilu da aa- 
•ravioAo 

E a parque tenho dito que eoo enthaaiaata do go- 
verno quanto a reforuia, divorgindii poiim nua 
meioa ; sem qna aomtudo daiis oa dita de onlroa. 
aomo de praaii, saNUadu j!l manifestai, da addptar 

a piopoatkia, embura lambem aluda petadoa para o 
paiz. 

X-^a Bsntar-ma lealarando qae todoa devamos 
applaadir e aoxiliar o governa na Idéa qoa msni- 
faiton aa paiz aobra a reforma do elamBnío ssrvil ; 
e qne na luata eiaitüral qae se Irivua para a roa 
poata do piii, nlo vojo em qne faaaa perturbada a 
oídam pubiia* e nam a lib4'dada d> orna eleitoral, 
aeuiu qoe nm ou odtro faeto dssigradaval qne se 
daa neai i ia aaqoalla lag>r, ulo foi sauEo o raaol- 
tado ua . partidária da loaalidade, sem qoa para 
isto tivoBie o governa por fdrma alguma se iags- 
rido 

Ttobo aonoloido.    ^.   , r 
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pala senhorn ea aaqaearia a  terra e o cio, es  fosse 
presiao. 

A paixSo BSO ealanla nam retúa diant* da na- 
da 1 

Qosro pozBoil-a... Hai de poisoil-a. Nla me 
übngue a fazor aenoiraal Oap-Jis, sn lamentareii 
maa ha da ser (arde! 

Juanna paron braseanante, e eaiiroo o >an in- 
terlosutor. 

—Ougi-me, J saques Oarand, disea slla em TO> 
qoe a emovSo torn>va qoaai indistioata B' azti a 
quarta <ei que, ue mados diversoa, o senhor falia 
mi- 110 i-Hu .mur e uas anis es^aranges. Creio na 
aua aiuseridaija ■ 

—SiDeH'ia>uel inlarrumion o aontrameatra, eh I 
aim, eon SíLB ru.  Eu o Jarü I 

—Üaiio-mH BBotiar, i.>rDao a maga; aer an ra- 
qa^-ata a p-uva a aua eatima. NlO punho duvida !> 
suas boas laLeo^Bes ) mus, hoje id lOi-paiso dar, 
ue'aqu.iru vat, a msBJia te pustsi Qisra llear 
vinva... HiiDBi mais bei dueasarl 

Jasquea õaraod aentia o aoraeS* eraider-lha no 
paito. aomo ae qoiz-aao eatao-ar. 

^Bnito. i perqea BIJ me ama. R' porque alo 
paduit Kmar-menam agora, nam mala tarda, bal- 
bueiou BUS 

—Bu amei a Pedra, damasiadameata, para po> 
dar aoiBr a sotro... T<iia o mea a.ir<gla era dallo, 
a alie e levoa eomai«e. O mea Oataçto eati 
morto. 

O aontrameatre faz nm gesto de desespero. 
Duas grandes lagrimas daaaaram-ibs pelas fa- 

ses. 
-Batratante. diat» aHe, em vai aiíoiada, en- 

tretanto e a a adora... Abi ara Farlinr, a asa ho- 
ra é aevara. Háo lem piedade... Fai-aia ssffrer 
mnilo.,. 

OI 

Josnea vio Jaiqoss ehonr, e aa lagrimas de nm 
homem üroduairim naila ama impreaela   peaaaa. 

— CBo*0'lba um daagoate, diieu 'o a verdade, rs- 
plieon cila em vai branla. Sinto it-io soffrer; mas 
a minha aon<eienaia, a minha intagridada, aide- 
aam-me a raaqeeza I Nlo penas   m^ia era   mim .. 

— Nlo pensar mais na aenuora 1 exelaaon o eon- 
tramaatre. 

— B' preeiso I > 
^ Podarei   fazer isso t 
— Pile-se faaor toda qosnlo ao quar. De hoje em 

diante, eo lhe pego, anpplíeo por mona filhei, afo 
me raiila maia «ooiaa qoa ea afo  qaeru onvir. 

— Saliu, pfuhibe-iMâ, msãsac, da t!r aepariagt I 
— Sim  . 
» Feaba-me o fiitaie f 
•• Devo fsii-lo... 
— Joinna, tom 10 Jasqaes em tom fetez, tomaa- 

do eam vleleaeia s-mlo da sra. Furtisr, talvez me 
desdenhe por ser eo um aimplei eperano, alo ten- 
da por [iTluns aeulo o mea nala^io ; msa, sa eu nm 
dia Í9M tiw, asila tm 1 flslf««• ant|K:i* f 

B' apoiada e entra esnjanetameats em dla- 
ensalo a sagointa : 

■MItIBA    H.     6 

NI   S   11,   onde dii—deus deaenhiatas, ordeneda 
3:-í<10fÜ0O, grattfiiaga leOOjOOO. diga-aa—n-n de- 
aann.aia, q^rdanado 1:000|}QOO. grstiaj>gto 803)000 

N" B l^> onda diz—HO olob de aorridas daata as- 
piial 311.03(000'-aopprima-sa. 

No ar j)(u 10 dea dispotiiSaa geraas, onde diz^ 
mais i %. alem da taxa de 3 ^ ji estibsietída, 
digi-aa—ma a 2 % além da tsza ji eataboleaida de 
Z %  O meamo ai.g<aeDtQ de 2 °^ sa diga no | 2°. 

No artigo 2ã das meimae diapoei^Siia geraes, 
aasraaoanta-ae o artigo 7* da Isi n 59 de 24 da 
Abril de 1334. 

NJ S 15 du artigo ia, soarasaante-sa—Soaiedada 
de BeDefiatínsia da Mogy daa Orniea, 5000000. 

B mais : 
Para aDxillar a esmera monieipal de Mogy das 

Cruzas eom o aarvige de ensanamanta a abasieai- 
meato ds agaa pira a eidada de Magy das Grufei, 
5000000.—J. Bauno. 

O %e. Lopes Chaves i— Nto enlrarai na 
quaatao poiitiaa que bojg tum tomado qnaai lodo o 
tampo qoe era dealiuado i disauaaSo do orgamenlo 
provinoial. Aa qaaaiaaa pcütlaas tâm perdida todo o 
interesse neata sasa, maiimà qnando a Aszembtis 
mostra deiajus da vir sasorradoa no mais brere 
praso poiiival os isua trabalhos, Isnto qoa voton 
eom maito patriotiamo nma saaato para amaahl, 
domingo. 

Deixando, portanta, ettas qnsatSaa palitieas, nas 
quaas talvez entra por oüaaailo da diaaasalo do 
art. 3* do orgamaato, vou entrar na analyie pro- 
priamaate da mateiia orgamentaria. 

Daaejo porina, anlea de o (aiari qne o digno ar. 
«nutador ma informa a railu pela qual ealaulou em 
250 aaatua a resaiti arratadada pala oiliestjna da 
onpital ; am segundo lugar, qosl a railo que o le- 
vun na ana azijuaivlo, a* aee relatório a pedir para 
a eapilat, am vat de ires snpregadoSi eele 

ueseja entes intorm>gdas para  nle proplr a aop 
presaio destas ereagSea uevaa  sim aonranieaaia do 
aervigo pauliao. 

(Brgnom-aa aa laformagSei do ar. eontador qna 
alo reeabemos). 

O ar. Liopes Chave* (aentinnande) 1— 
leeitaa, ar. p-aaideati, p^r mim, em gorai, todaa 
BB emendaa qne foram apresentadas pelo nobre de- 
putado que iniaiao ente dabate,^pjis qua alias ss- 
usotim um priuSipioB da jaalivi, e ama grande parla 
daa meam:» ji lui reaoabaalda pur voLgio da As- 
aembiOa hoji, isto i, aquellas que ae retarsm i di- 
miauigío du paaaaai oreadona o'gamanto, para aom- 
,iiatai-aa irai axaminando de por ai eada nm dos 
paragia^boa sobfe oa quaes terei lumbam da oSs- 
rsaar eUieadiB 

Em pTiuieirü logar, sr   preaideate,  temos o tbe- 
nouru previnsial. 

Ndo tratarei da augmenlo de venaimsalos dos 
empragadua, >ra  inapaBiO', eontsdar e thusaareiru, 
• do ajudanla da eaiiB. viate aumo, psla intorprs- 
tagáu Uada   b"ja   ao   rOdimeuta   eala angmanto do 
• eecimeDtos ndo pddu tsr lugar ; o ama vaz resol- 
'luia aiBim pe^a Aiaso-blea pravioeisl esls quastío, 
e minha op>n>3o qea nem meimo deve mais aor 
sujeita a votigi^. 

Mio teuko, por eanssguinte, obssrvsgBo algama i 
íaaer eom rela^Zo sa thea^aro 

« Arraaad..gao daa rauibs pablioaa > : 
A daaieáo da AB>Ba;blaa Previuaisl inutiliaon 

ti>uib<^m ama emundn que me paresia ladiapeniavel 
aum rulaçio a anta laparligio. Tudavia aujeital-a- 
BBi i aoneidera^de da oaea, viflto Oeme QIO angmen* 
ia a auuiero dcB empregadua, e nem tio paaeo redaa 
. a Buua vBDsiuientuB; mautqnbo aqaillo que aaii o o 
urfamunlu, sup^rimiodo apsnari o Jngar, direito qaa 
outeudo lar Uoado i Aasamblãa pela rajaiglo du 
ameuda do sr. Ü. R.driguas. 

A amtiadu diz o «aguiate ! < Raaabsdaris provin- 
oial de S.nloH—iDuatiLua-io o prujoatu pelo so- 
KUinta ,' Um admiDiatrador, um osariptarsrio, qua 
euriespulida ao eaiiivlo, duua eaoripturarioa, dL>aa 
aOüferanlea, dirae iHO^a^oies aebradorea, nm por- 
teiro o a^M gaardaa a ; — ao toda 14 empregados, 
^Dsudu pelo pr.jiista da lei vigente eram 15 ; mas 
neatea lã aaieva oo."preb ndide   também   o lelador 

da aonearvaglo da ponte, eom venllmeatoa da IMtt 
I se deaappareoan eata entidade, aantlnia Mavla a 
'verba oom aagmaate de I80( para asia earvigo. 

Pelaa iufurmaçBaa prestadss paio sr. aaBlHer BB 
asa relatório, e aaaãrmadss aslolnspaetar, tpráá>«B 
evidenle qae afo nesesaarios'setes doné aapregadea 
eom s dflnominagla de langadares eetmdaraaif a* ■•• 
lio oa enssrragadaa da arrasadar oa Impestoa, pia-a 
dial, prineipalmente, e tedoa es eatraa laàtadea 
sobra a popula^Io da airanmaerlpglo da racabadorla, 

Nio havendo, portanto, ersagio ds empragadoa 
nuvua, e nem erasgio de logaree, aendo apeata ama 
reorganitagle da repsrtlglD, se a Asaamblta Bfa 
entender que isto vae jds enesatro ae qaa ntoB 
boja, approvari a emenda ; ae porim aatander, qna 
nem meamo ella podia aer sp 'aasntada, prevalaaeti 
a emenda do nobre deputada qne fallon priBMlro, 
mandando aonservar — aqnella lapartigfa aa aaUda 
an qne naba-ae netnalmenta. 

Nlo poderia, ar. preeideala, asBaerdar aoa a pro- 
jeolo apresanteae peU'BtmaleBlo de taeeadai q«a i 
qaaai eielnsivamantao apreaantade pelo ar. eeaU- 
dur no aan trabalho, visto somo me paresa eslami 
oa empregadas daqaella repartigfo ji aafleiaBtB* 
menta ramoneradoa, 

B, se nis Ssermos o salaaie exaelo da aosforai- 
dade oom a r-nda aleiadiasims, qoer a» dlalrlbaa 
uai % por 143 quotas eomo prapSe a eomaiasfo* 
quer por 110, eomo prepOe o sr aoatador, ala aa- 
bertu monas de 10;000f ao adminiatrador, a qaaBÜa 
aarrespondenle aos deraaia empregados, eomn da^ 
monstra o quadra abaixo, toaaade-ea pol 
S 000.000(, 
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— Nio me falia aisim, balbeeion a moga proau- 
rando diaeavaoaiibar-aii. O aeahor   aatnsta-Die. 

Jaeqaes auulinoou 1 
— K".ue>riB a riqueza para si, para sena filhei f 
— Cale-te I 
— Maa, nl> ma hei de salar I A senhora nio 

aumprenaade, nuaaa aoiDprehendsa qnanto eu a 
lu-o I E' praaiao que saibs, afinal 1 Ha Oinao anaüs 
que a aduro, desde O prim-ire dia sm qoe s^vi, e de 
mei am mea, de semaaa em aemana, da dia am dia, 
.ia h«ra em hura, essa pnlxtu e'eiala. Bmqoanto 
Pedrj vivaa, ae esnva Oaiadol Elle ahaaava-me 
ato amigu ; aua muIBor era Sagiuda para mim I El- 
ie murrau. ■ a •auhois saliiivre... for qoe oalar- 
me f Por qoe nlo uai de raalimar o meu quinhlo 
'le tal:eidado noate mundo) Biaa qoíohSj de felioi- 
dsde, Josuna, é a aanhora ! O sen ueatino i perlen- 
ser-me om po..ao mais eado uu nm pouoa maia tar- 
da. Nio lute oom o dsBlino, e jnro-lhe qai farol da 
aeah::[a a mais f-lis daa mdlharaa... 

B,''rga'cdo ali B altTa do rosto a mia qas 
gaoservais na saa, lav^n-a ao* Isbiüs, aom nma 
eapasiB de fúria 

Joaaaa, deneoveDailhoe-sa aom violeesla. 
— O aenhor parda a raiij I murmnran ella, 
— Seri pur adipa minna t 
— BaUu, vai fallsr-iufl   eo   reB[eita f 
— D.oa uiw dnfeuda 1 Xeaha-lhe tanta respeito, 

qnanta amor, e a   aanhora o aabe. 
Bmquanto aa irosava.a aa rspiiaas deala diaioge 

entisaort <'io, febril, o paqaaoo Jorge, dapoia de ter 
briajBdo na eafida, aojtsgav.a a aihar o parada nm 
pouso lunga.    _ 

— Matbli, disaa elle, vaaos ambara, a^toa ma 
aborresaado. Vem s.mnaiêi, men amigo Jaaiues... 

B tomou a mio do a.^atrsaieatra. 
Ei-ta o Joaone aoaegiram a oamlnhar. 
D ram algua^ paisos sem dia ir noi* palavra. 
J.aqoes eatava de ar aimbrio. 
—^B-.iie o a^iu pitbel,   diasa   ella  da   tepiate ; 

qaero aai rega-lo. 
— Nio, obrigada ; estamos qnasi em aaia, e de- 

mais, nlo peaa, quatro litrua de  kerosios. 
O eonlrameatre nlo pSJe eonter nm geato de eer- 

preza a patguotoa : 
•- Botli, elIamia-sB eom kero ena t 
— Si>o, i mais barat', e aabe qne devo lar Ins 

toda a noite no meo qnsrlo... 
.—lem duvida ; mas o karoaeoe é perigoso, muito 

periguBO, a o sr. Labraoo nlo fiaaria a^lnfaito se 
aoobaase que s leahura faz esaa uconemia. Fila nle 
qoer qne uma gotta d* olso mineral entre ns fa- 
brlea.  ..... 

— Bn &aa santa,  uiaãn JüâãBa,   admirsaa s is- 

,^Poia bsm, tenba ealdade eom o oaltlo. Blle 
havia de flaar muito laag da,eqnandj elle leianga 
nto i briBB<d<rira-. 

—Da amanhl em diante hei de qnaimar axaila. 
Nlo qnaru do8g'Btir o mj. Labroaa. 

T>l|hiO <b g dj   ^)il4 d. fib.-ie') aeji alli ebB- 
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Já as vi d'sqni, qne oa venalnaatoa daqnallM 
(aueoionariea sle elevadiaaimoa, nfo haveada aa' 
oeaaidade algama de angmaBtal-oa. 

A flnmmiaaio aaloalan em 31 esBtes da riia a psf 
aenlagam deatea feneeionarioa; maa alBdaaqaia 
aummiaato nio proeaden de sentormidada aaa o •!• 
gamaoto. 1 

Tiudo oileulado admente os direitos do sabida am 
1.850 S'Btos, nlo ae leaanda em aonta oatran dirai' 
tos qee arreaada aquella raparliglo, alo podia Bnn> 
ea deixar de elevar esta verba do orgamanto a 37 
aontoa de riis, deixando da gaiar-sa ^a qaa aa 
aabava soosignada na nrgamente antiga. ^ 

A verba de ?l:ODO(OaO, tirada do orgamaato vi- K 
sante, linha aiao eaieuiada (omande-aa per baaa 
arresadagio inferior a 1^000(000; a poreeategam, 
porim, DSO i tirada oxetaaivamenta dea diraitaa da 
sabida: i dadniida de toda a arreoadsgle por aqaal- 
la repartigto, e aata arresadaylo anbio, no nltimo 
exaraieio, a dons mil a vinte e tantos eoBtos da riie. 

Pelo proJHala da orgamaote, elevar-ss-ba i nnila 
maia. Ma qatz porim exagerar. 

Considerando qne talvez a rsaeita argeda pela 
eommiaeSa nio poaaa obegar ao aampolo aqni mar* 
a'.do, visto somo ha naeeasariamenta nma grande 
falha da safa eato Bnnr>, a a dirailo de eiporlagfo 
peaa espeaialmoato sobre aate gênero, proponho qaa 
sa eleve a varbi de onda tem-se ds tirar aa qnotaa 
a repartir pslox empragado' i 40 anotas de rüs, isto 
ã. 2 % aobra a renda de 2.000i000(000 

Firuioe-ae neata baas o esleoio feito para aabar 
quanto do ordenado podia eompetir iqnellea faaa- 
aionarioa. 

Craio qoo nsata ponto o nobre deputado qna pti- 
mairo fallun mandou ama emanda aappreseiva, aom 
relagio i ratabedoria de Santoa. 

: j -.: 
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minó de tíjalos, exosdendo oa leoloa das efflainaa, 
lançava ao ar nm longo peoaehe da fome parlai* 
santo. 

A porta eslava fechada, 
Joflnna adianton-se para balar. 
—Uma ultima palavra,   diaaa-lhe Jaaqnes. 
-Qosté t 
—Nlo marque dia, tome o tampo qne quizariaaa 

deix"-me esperar..,Deixe, nlo i assim F 
—Nio, Jaaques. 
—Gamo, nem isao I sielamon a eanlrameelra ta 

nm aaoesso de eilara,   batendo  oom o pi. 
A moga fieio admirada da mudança brnsea qna aa 

tinbi opersdj na phyeionomia e no aom da TOI da 
sen intarloealor. 

Ella dirigio-se  aprassadamante para a parta. 
Jaoques impedio-lhe a pastagem. 
—Nio me tire tjda a  aaperaaga I mnrmarao alhÍP'' 

astra dentes Nio me tire a   ssparangs 1 B'aatkor 
isee I 

Joanns, qnerende daeambaragsr-se de aoalraaaa' 
Ira qne realmrnta a «ativa  asanstaBdo, rasnoadea I 

^Pois bem, miis tarde, vaiemos... 
—B' Birte laao t -' .-... 
--iliam davids. -   i^ 
O rusta da Jeeqoes eipandia-sa, Oisvaaeesn-ai a 

expreaalu feros impressa nal snaa faigiaa bsvia aa 
mam^nto. 

^Ah ! diats slla. soltando nm snsplre de allivia^ 
ais, allnai, ama boa palavra 1 Bn preaiaava delia, 
Resníma-mo ..di-me lorga a e«regem...Obrigada. 

JiaoDs tinha batido. 
A purta gyroa noa gonioe. 
A joaeo viuva entrun no patae eom o filhe, 
Jaequee entron dapoia a fechou a perta. 
Uma mulher aahio do quarta e diaae; 
—Jichegon. ara. Fertierl Volto para a oflldlaa 

depreaas, aenio pedem achar que an daaarai-ma 
mniti. 

-Vi. minhs boa Vieloria,  agradsge a aan favar. 
—Nlo ha da qna, aia. FarUar; aston ia aaaa 

ordene. 
B a operaria aagnio aorraado  para s« ofisiaaa. 
O oüitramettre bbrsgoa o paqueao Jorge. 
Joanna abria a porta de nm armaria, qna havia 

perto do qaarto, sem nma das prateleirsafoa e etu 
pi«bel de karczane,   ditando en vss aliai 

—Assim o peqoena Blopãdari enlorBal-o,qaaKdo 
aativer brincando... 

—Cnid^do eim o f.go, observas Jseqnaa. 
'—Oh 1 nlo tenha rvoe-o. 
—B' qea eatts otas-i ala frágeis. Par teda a parta 

ha divisBes de Isboas. B;ata ema   fsgnllia para qaa 
iate prgaef?g?«^a am  panhado da phoapkwaa 
. —Nlo laab» aado, ar.  Oaraad, rúatia Jaauaa 
feobsndo a parla do armaria. ' 

(C»>i'inib) 

« 



CORREIO PAÜUSTANO 26 de AbrUM lft85 

PMHmm i rs«< bAdorU da tsplul. da jaBhn,   t da lappOr qo* qnu' tnda wré gathiío 
ConTtQha «om M ÍDtjrni*tSM isln)»tr»dia pai» daraat* Wl* estriia o. 1844 a t88) niitaja tritOM- 

theaoiiB, qeaDto aa aaaraiaimo doa ■■rvifo* dl aol- porMila para amiiri^id-; pir loasajfolate aó ba a 
iMtarU da aamtal. i aont*r-u tom a aiIhaiU d* iaS5 

Raalmaoti alo ella>i maita maiarai htja ; grania 
•Dgmaalo da trabatbo taai ha>ide, e maia am ao 
doaa ampragbdoa, p>ra as aasarragar daa tahrangia. 
Indo ■ ama doa daialarai. qaa ato tahai amiaioi 
no ansprimaQla da lana davarM, aagnado naa la- 
fornsD o ar. aoDtador, nto nriu daaaasrta. 

Nlo po>io tad^TÍa propor altarxc^o algama^ am 
fu* da intarpralacao dsda u uri. 153 do regimealo. 

Si, porém, B Aaiamblia oDUndataa o aaolra- 
rie, a qoa nla é da loppdr, aa propaiia a lagniata 
ananda: 

Admioiatfador, £0 qaaUt, iMliOCiQ. 
1* aaari^tarorio, 15 d-i'». 3:605$S10. 
2> dito, !• ditaa, g.^OSfSOO 
l.*n«>dar-*obradar, 7 aitaa, l:S8.'teOO. 
AnfoianUva-i* ■■•im, m^ia am Ba.prfg*< I naitai 

■ondivSaa eaobabaaa da proposta do arfaminto, 
•atailando a ronda arraMiada am 'ibO tontoa, ■ ■ 
aooimiMlo «B piraantiNioi cm 5%,diTldid. a em 
6S qoot >, bam ranonorava a looor, 

Vanoimaoloa alavadoa, ambiaionadot, • para oi 
qaiaa nla (altaria panosl idsnao a apto, nlo liada 
uiiiisidadi de alavar-aa ao nanigro da 7. 

Nlo poiaD tamtiam tonvir om as piatar para ■ lol- 
■latoria. aams pru^Oi o orcimanto, a arratadagla da 
iagasai a hirançaa, ato.  (Lá) i 

« A reaabadoria da ai[)ilil »Hm da raada qoa já 
•riaaada aon>o aolloaloria, roaabaiá msíi a daaim» 
da ligidoa a horangaa, daiima da Diofrutlo, • ao- 
branfa da ditlda «atifa. > 

Nlo aonaordo «oni iaao porqaa, taia lerTigo i fiiito 
aalnaln.aoia paio ihq ooio, a aomo diaas o ar aon - 
tador, a nnmara da aupraniidoi alli exiatsala i a^fB- 
aiaata, a. ii eatau aa-pragudoa, som eila aervifo nSu 
prajadisacD o andan-anto da oatrna da repatlifiBo, ia 
ahi ola as lira a aouiaiia^la ds 6 %, nlo t rusoatal 
qna aa o i-aaaa p>ra oaira rspailivaoi lúments para 
qoa Oi aaoa amprigadoa via aa/gnr maior poiaan- 
tigam. 

E foi ■ riiSa por qB« pergontai ao ar. aontadar— 
il o noD-aro doa sapragudva da aoa rapaiticlo ara 
biaUnla para taisr o aartifO dvlla. 

Uondarai ouia aiuaoila nsana asotido. 
Com rblkjio aaimaiiaDii ds divamoa eatabalsai- 

itenliii da lapilal, dii a arnsada. (Lé): 

<0a mediaoi do 8 iminario da Gloria, do Hoaiiiaio 
dl Aiianadoa s Pnoiieaoiaria terAo, tada aiu, t:TãOt 
ds uiuaaadc, e BüOtOcO ^» gratiflauvlo. «OBÍoruiB o 
Brt.37 aaa diapoaivSio ijuraii do arfamvalo viganla.a 

Bala   asgagoto, ar. pae idenU, nlo  é  fuito  por 

Ora, aila aa r<iilaiiiidi> í nmi targa pirta, o di- 
rsiio da Iraniita nlo podia, aiquar, aonaar*ar<aa DO 
gompalo aaiariur, qoanlo miia alavar-aa, aomo fua 
o argamanta, 

(Continua ) 

F«M Ivldtade 

Calabra-ia hojn a rsali do Patraaiaio da 3 Jolí. 
a» •«rt.ji 00 RaiLjIbiDanto da Santa Tiiaraia, aa 
tj 1/2 ^a iDiBbl. 

Pontifliatá D aim ar Biapa DioaatinD, «om ai- 
aistaaaia doar. praatd^oia   da prntinaia. 

Pragfi ao «'aogsibo o dr Fnniisao da Panls 
RndrigDBa, igiriD gsral   da  b'apado. 

Por oaa-ai|.> dsiia sol*maiJails, ■ Oio rTdma 
aoof rirl a aagraJa ordam da brcab/loro a om 
d^-aoDO do Caaii 

Iiatalli-is oeans d^a uaia aala graioti da sn- 
aioo primari) i d» prenda» domaaliaai Dsiae aaia- 
balMlmsalo. CUKREIQ  PAÜLlsTAJNü 

TJH OU k.RDA. -LIVROS 11 

Todaa 11 iiplora(Bga iodoitriaaa  do  pau raiao- 
tam-aa da l.rri*el p^liliaa aoonomiaa s   fla.nMiia ^'^ <"°^ B"" Ulma.   filha,   üm   data dü ij.j do 
aagoida, noatia allimos anno^, pais goTirno libiral, OOTTOato, aonUudoQ O »r. M. LopBB de OllTeí' 
a Isirada aoa nltimoa iilrsmoi pslu gabinale   da   S ■*" abastadu liegociaotd dosta pruça, oarta dn 
JDBIIO. libcrdadü   ao   ultimo do acua   tscravos ia 

Ji Blo /altaoda daa qnaiiai da agriialtara   a   do ''°"'* Martlüha, de 21 «"Qos de edade. 

l-.lberdude 

Para solâmnisar o  BDoiTuraario oatalioio 

aommaraio lootra a proseata diiaoçio d^a pablioai 
nígoiioa, baataria, para dar jnala idáa aa madonha 
ariaa finiDOaira qas itiaTaaadmo), apontir-aa o 
moiimante da algoaiii farro-Tiaado |jaii. 

Aiaim, aa prapria prorinoia da bahii, berjo Da- 
tai do >r. pri;iiu«Qta do luBiaibo, iispara-aa lumo 
lariu adiaata oa laitoraa, o maiiavidaalsayj.ptoma 
du adytmo a qua aitaoaoi aanJu a'ii>Btadaa pilo 
paitu ue adngae ravoladoauparianiaBlij paio pruptio 
ar, Daaial. 

Tuúu ^ortErbando na adminiitraelo, lado arrii- 
aBUdu na uinnutanijio d* omom o da iuguri,nyii pn- 
l>iiaag,Lu>iB aairom^aiidu ai org^oiiiui) avnaUiuaio- 
Dal do pau, tudj eiiipceIii;ndüBdo aum o Üji aa 
suniprir u islarida paito—a piaiagain do golabrc 
prujaato loois o aieoiauio nervii—»squaaau-aa o at. 
UsuLiii, ao vieraiaio as oargo ai miuntio da taian< 
(lü, JO uaSupar-so Qa ni.il* trucuiiBda qaaaiáo que ic 
latunta Du Ucaail, OBoda a íuBUavao uo lu.paiio. 

tiutjtimu-uga a guraDaia daa Buaaai ãB>B(a* qaa 
apríaiinli u m>ia dsiuiaauí d..a quadios. 

Em t.UBD aa leinvdna da iiqui;ta publlia a priva- 
tíTn iUtiBi(aa(au,-ao ua Uia*tuwa rvo^iop, ua maaujnB 
•p|iiatiuu<ila* iiiraa uo suiprggu ao lapitai ; a 

mim, 4 taitu pato oivaDBDio tigoDto.qoe dEleimina „j,i,u,n,,^ 14 oao dioLaa au aradiio do outruta i 
no art. 37, uOa oa oiioisuh da faoiiBoauria, du H a- 
piaio a do Samin-rto da Glioiiii larSn sa oisimos tan 
aimaoloa qbO » do OUT^D da Pa<maaeDtBs 

O SR A. QUEIROZ:—Sana njelOac qoa aa rado- 
aiaieoj oa mi "laoa. 

O SR. L. CHAVES :—EatoQ   promiJIo paia laom- 
EaQbai D, aom   a d.ffurani^n qaa  BD eDieniio qoa BB 

oapiaio nSu á bailaBia an mediao;  á pratiao maia 
nm ajudante. 

O bR  A  QUBiaOZ —Eiattamente: aaaaordo. 
O SR. L  CUAVlítj;—P..niaa alli   nio é paaairsl 

qoa am madiao aO, aiiUpra oum 01 sana dsvsraa. 
Por iito n«ata parla ■«■ilaiia s oif nmsDlo aa por 

vantnra a mtaiprstavlo daua paio nobra depot^-do 
ao lagimant.!, ma peimilli>*a a aieagio da mau aata 
Ingar. 

Eita amenda pois, nSo é aanio para reionhioer o 
qoa eiiiia uo ornamento aataal. 

Rsptrtiflo aa obias publiaaa. Sr. piaaidante, 
daida qoa loi araaaa lata tepartifla, lago apoi, 
daida ei prinauoi anooa, tsBko udo aaiopreaon- 
traria a alia, nlo aó paloi fatioi qoa aonbtta pBi- 
loalmaBta, loma por Iodai aa in(urma(Oai qna tSDbc 
tido a respeito delia. 

Aandiio-a uma teparticBo qaa nlo praita gran- 
daaaarTigoa a provinlia. (Nio apoiados.) 

Nto attribuo o daaaarTi|;o i maapaiidada doa am- 
pragidui, antas a aaa mi diratíSo ao organiia- 
;lo. Talaai sala repartifio podaaaa prodoiir todaa 
ai aaniagini aolbid.a ds ripartuSai idsQtioaa da 
«straa prsainaiaa, aoiao, poriui, luia vifido alèaqui, 
ainda nto ti aa Tanta^ena qus diqaella reparlifiu 
ttm raanilaoo paia o larTifo pablioo. Tuda>ia, nlo 
Tonbo app9r-me i rapatttçSo, proridanaia aata que 
•m uatroa tampoa aDJaitsi i toaaidaraelo da Aaaam- 
bláa. 

Haji o qoa qnero limptasmiBli i, víito Bttribair, 
•n p>>it«, a nl organiaa;lD dslln. a nlo piaattclo 
doa baaa aarvi^a* eaperodua, qaa aa a raarganjss 
don*flBia.ita a apropnadamduto. Filiado ao partido 
aoniorvador, am opposivto portanto i aatoal litoa- 
çlu. nlo façj, tudavia, aomo oppuaiçio tadiaal, ni- 
gaudo todo ao gOTaroo, bA por lar adversário ; nlo, 
a nona oppsiisío á boje, oomo (ai na B«IBIJ DIIÍ- 
ma. toda guvirnaniantsl. N<a nagiioai ao sr. Qaa- 
jaii 01 maiaa oo bam adminiattar a prafÍDaia, nlo 
Bigiramoi tambam ao aitoal adroiniblrador. 

Furmnlei ama amanda qaa aaradito dever ter aaal- 
ta pela baseada liberal, qae uave eitar maia idanti- 
fiaiida iam a adoiiDiatrsçta. Pit^poBbo a eagaioti: : 
(lê) f Fiea o guvorBD autorisaUa a raorgaoiair a 
tapaitiçlo daa ubiaa pBbliisa, aunairTeodu-a eomo 
rapaitiglo a parta oa turnando-a ama dapendeoaia 
da saaretacia do govarno ; íagmentandu ao ulmi- 
nninda o peaaoal, lampra, poraoi, dantro da verba 
da 47 eoBtoi, iiida no S li dasia lai > 

Consignando nas ditp^a.vSas garaii do ortaaento 
a Idíi azarada naata BUienOa, tdnba am Tiata aon- 
legnir qna orna bua orgamaagia desta repurtiGÍD 
■olioqna-s no pi preeiao pira ptaslar oa aar*içoa da> 
•lj>doa. Ss IBr BOBeXAda 3 aaarataria do g.iveiBO, 
podarl o praaidanto som eopregadoa nesta supor».* 
oaBdaniei,ianaiituii-a delurma lalqaa teabamoa a 
boa, Btil e eoavanienla ao iarvi(;o (.abliio. 

Nlo lon adieriario, an abaoiolo da lepariigle a 
inenoa da aaas empregudui, qoero-a montada lun- 
TeBiealemaBta, e a issu lí qoa le depraa^ndi da 
encndi que a lonaideras"» i^a Adesníblia incmetto 
eom relagio aos aogenbDitoi tiaiaaa nsHbndD o qun 
ji eati ealabelsaidu nu orçameaio, 1 os pnnoipioi 
qae teabo eitabaisaido eomu nórua de miafta aon- 
dnsta, nlo aagmeato, mas alu diminao oa veaai- 
mentea- 

ConserTe a qae eatt faito; a protedo iiiim da 
siidido iom a dalibarafSo qae tomei da ato aeaor- 
gBBiaar iitvi;o algom. 

(Li) « Raiitabslaea-í.a 1 lerba aonaigBada ao ar~ 
gamanlo Tigeala 10b a inbriM—Sseaiiaaifía dai ea- 
tradaa de (erro. 

Fuimnlando  aala emenda  de honlem  para   boje, 
■■o   tme tempo da aubiuatlei-a   a  apratiafío dos 
nena lomp^nbe^roí   de baniada ;  aa puraca   iiguna 
dellia a   oaudemBarem,  «a   a   ratiriral dando oa 
esempla da dissiplina partidária, aqOiUa quo nlo ha 
Bia<ta sa baaaxia libaral. ^Htu apond^a.} 
jCom relaglo i «atola normal   ba orna «manda da 
n. PiB* a Almeida qia mejpareae d>|i<ilrama jaati- 
fa e que também eaii nos tarieaa do lagiminte. 
taContrseloi a aDbraoiOsa. 

AMÍto a* imeadas apreaeatidaa paio aobra depa- 
io eom rilaplo a «ata rabriea du or{ameaIa.   R<- 

dieole   ds eabreoplo p«r« paDliciglo daa dibatae a 
pnbliaaçlo doa aitos oMeiaes, ata. 

Cam lalaflo a raoaita, embora a eommisilo tl*es- 
•• oa stüanlas do Iheaonro, HOgicaatan uiieraas var- 
baa ) BIU M podando saber Tisto oomu alu temus 
•splinfta do nativo deste piaaouiuiato ; a prin- 
•ipalmaate som ralaelo ae impaiu da traasporM, 
daa-ae am salta mort>l. 

Avaliada em 831.-100(300, termo midio doi Irei 
Bltimoa axari-iaiuB. paiu ar. inipactor do tbaiouro. 
•laven-ia a SãOiOOOgOOO I 

Aeredita qna avia mesmo ai 831'200g000 poderá 
attiDglr porquanto o que mais (•! avuUar asia ver- 
ba A o diiaito da Iraoaito pago paio eafa a oDtroa 
(OBafoi da impoitafáo qoa aão raaabidos am maior 
qUBlidade no mareado, qsaaio maior i a axpurta- 
ffla. 

Ora, ala ha nenhnm lavrador qoa potea «alenlar 
ft prodaeçlo do •sfe naanna sorranta «a mala da 
ama terça parta da aolniits uidiasna, t, por tanle, 
qnal o (aadamantu psra o augmaetu t 

Teabo anvida da lavradoisa do oaate da provia- 
da e Mi doi da norte qoa neoi a teraaira parte ee 
pederi garantir. 

Todoa 11 nobriB depatidei qos ala lavradorai 
pedem jnlgar a raelo. 

O SR. A QURIROZ :—r exaolo. 
O SR. L. t,HAVBd:—fd)a aerqna na OB antro 

eafttial, n'ama parta un n'ontrB diaii 00 daqnelle 
MBníaipio eiteja mau oarregado ; purém, aiu ga- 
ral B salhait* nlo ^òi» aar da mau da au tar^ da 
•alhailB ragBlar de aonua aBiariorai 

AaaresM a isto. par» nis pudamoi sentar eois o 
•aBanraa da eafe p^rn ai uiraitoi da traaaparts, 
qne sa depoaitua eziatentes na intarisr aeilu rida- 
iidus até o Um do iitaai aiariieia t DIO tirado lido 
a eeibeila do anno antanor tombaoi abDBd'<tita { 
poda.uui diier mtamo qne ba tias anasB nlo tamoi 
Mlhaitsi buai de esfi. 

P« aoiê \i9, á'afaiaUat«de«xeraUa, Aa. 

B> IBaliluitdoa bioasiiaa raBliiuKüiu aa oparn^Sag, 
uu, q»aaiju aa aiiipiiE^mi iaaeui-b'w euj OwBUi^íioa taUa 
^u« u agiiKuiLur . uau auauBiiaia Uetiaa u BUI>I1> 

ei,e(aau D i^ue am uutrua tauipua BBO Ibo lailaio 
para a ■LaaU4MUja^'ãa Ua largva BaiiaLaa ; u eouiUiDr- 
010, uBacadu ua im^uoiva SaUa vci luaia pjia^va. 
OatA Da lUatg IUU»li pBraljraavIui aív guiaUd./, e.- 
is uiuaniL/, aai>auiu.>ri|í.i.jauiaul9, *uui •uoQaBVa, u.. 
puueigso DluUiaBio Uo aroUiij u uGo pitUandu, pu< 
»u lad.!, euu«D(lal'j em aaas trausauv^aa aum tor 
aaiiai, a vã, fiukluieBia, Uv.iBUr-sa de eoatisao' 
(.oiauia oa Suua olaua, qaai aa^aaku imoagidor, u. 
aambio laoipra dasí»Turarai e dida vei lom maic 
pruBHOBiada leodanala p.ru a baiit, dl Kima que, 
BOBiam, enagoa ■ lít 1 

Esto dbpluiavel eatado de eoiaag, provoaado pil* 
imprudeaeia du gsbibate, prulongado pela teoai 
laiiBlenala oppoita as uianilOatatSss da opioilo na- 
eiunal, nllo piumaiie, ueganjo oa raeaatii aoaeei- 
SOI politioo- g.ivorBameiitseB, lolaeio eoasenlaBOa 
eoat o Bimiie ae lyaioma repreiiatativo esutiea- 
meati íntiudaiido no aadigo fuBdemOBlBl do Im- 
pério. 

A' degringiladt daa aoeias flnBDíse nla psreee 
haver paraueiro eom tal gaais e eom o modo de 
pioiader da maamagLnte. 

Um iiloBlre aeonemiata franeoi diiía, ha tampo, 
qae, na queillo do estado eervil, ti íiltiva ao 
Biaul om boji gairilB-Uvroi. 

A phraaa i das mais falizei. 
Com effaitoi si nesta pau slo sa govBrnasBB poi 

absardo, oa, n'oatros tarmui, por ama vontade, sd 
mapirada nos próprios impaUos, qaundo apenas da 
vontade nacional «evera aer a mturpele Bal e siu- 
sera, nSo teiiamos abrgida a sitnauSo de am de>i- 
qnilibrio impuaaivel entre as (uBtss de reeeita e 
aeapeia publieaa. deaiqoilibrio or;giQado por lalsa 
louprabcnaila do problema qae oia agila todas si 
eamadai aooiaas. 

Mdo e palas iBstigaíOdS e applauBae platonisot 
dai seaiBdauea abulia 10matas ingiaias; ale é palae 
regras msUpbyaisas do a irai tu a aunatituir-ae, qoi 

.ae deviam ter eatsbalue do estarmos da quasiao 
Batamoi BO Oampo dus füStoa, dus ifirailot adqat- 

ndiii i aa ihgoridS pudem aar bellaa, mas a ax.Biou- 
aia real d»s Cviaaa aA^t e manos importauta fasltf 
da VüBladd du lagiBUdor. 

Ora, a exiitaneia real daa stiaas, os ísstos, di- 
lum-nos u seguiuta : a quenao aarvil iblu.uda di- 
reita, prepi.ieuieu.eBiu nubio ■ urdem Un.aaeica du 
pBii, LIU ^Adj a oao nevia a Binguuiu qusisri 
traotsl-a, na quaiidads ae eataduis, ua boini,Di 
praLia>i, BI a queaUo Quanaeira nio tiver, ae ma>- 
mo tampo, resDCida sBuapisBus euidadus. 

B, de<gr>g adam ante, u ar. Dantas uto i o gosida- 
livros de quem (alia o stndita peblieisla tianeai 
sDpraeitado. 

li 11 sabá B qae giáo lemos shegado quanto a 
agriiBllDra 1 ao oomiuersio; BIO si D, tio poD«o 
igaoradai ai peisimai sitoamstansisi em qae sa 
.Bhiim aa d.iaais «xploratflaa da aeasa aatliidade 
ladiiatrial s prodnativa. 

Botra aai». salvu eoadic^as szespaioasliaaimaa, 
ama dai qae mais tem leffrido «am a deii.rg.Disaplo 
doa negueios poblieoi, tem ndo eom eipeiiaIidade, 
as Bipleragfles  da viaeffiea-férrea. 

Nlo qsorando, hoje, maito ds propoaits, reísrlr- 
mo-aoa iqaaiqaar oBtra provineia aaolo aqaalla 
em qna aauaa e renda a sr. aoaaslbsiri Osalas, 1 
Babii, i Bihia—dos primilrui ^ eonstaatea ame- 
laa—de a. aa,, diiemoi ao leitor o asgoiata : 

Bm Fevereiro próxima Lado a faire^na d» Bahia 
a  8    PraneMeo  rendia   42:300|ii(r  a   deipeadeo 
50:U:tSH. 

Hjn>a, poia, nm JaBsit da 7iS39$510. 
Ainda maii; 

Entre *a verbaa da deaptia flgBra a da Tii67|Í80 
de difftrmn dã csnítial l 

Tim railo a ar. Molinarl i o qaa aos íatla 1 nm 
bom goarda-liTios j vsnha ella o mais breva posai- 
val diiar-oos n aatado axaato da eaiza. 

Dma vei posta am dia a eisriplntafio, podere- 
mos, eatio, eatregarmo-Bea ae luao das joaUa peloa 
opplanaos da qBaalatAnft «Ja«ir|i 5oci«(y contenha 
a ilha laglstarra. 

Oatre gaarda-livrae, pais. 

Ft lIcIlucAo 

O notio amigo sr dr. Jjié Viaenta ds Aievsdo, 
rsoabsa o aegninte hoar.iao offlou dirigido psia 
samira moniaipal da aidsda de Lorons: 

flilm. ax>n. ar,—A a mors ruiiaiaípal deata sl> 
d»de resdl-aa, em *na asarle da 30 Ja mei próxi- 
mo passado, oBei-r a T. eiO . fsUaitsDdo-a pala 
arandioau a pairijtiei idé« que tsva e.-a apre)Sat>r 
i sousiieracio da As^emblea IVOVIBSIHI, da qual i 
V SIS. om dus oiaamoDtaa, o laminoia piojecta 
para sreatao de uma Uaivaratdaila, oa aspital deata 
prov nais. 

Aaaim, em. senhor, esta samera seraditando 
qni, loDvaiidifo per aqosiie faoio, ialariirsia as 
gi' BdiusoB saBtimsolís, BSO id doa eens maniaipea, 
eomo gersImSBie Je l^dita os b.aiileiros, apresaa- 
sa eomo ora tas. em render I r. exe. o soo mais 
profundo isUiiobeaimaDto, esperando qoa. aoali- 
nuari a envidar t-afuraua afim de que iraoiforaie- 
se rm realid-de ai-Uilj qoa. ehamaodo-sa Uaivar* 
sidade, S4ti am táta imu-easa da Int par» o íatnro 
engr-ndasimaotu da pa.i. 

Uatr. sim; A meama  eamars, raüpeiloai   felisila 
í V. eie. pala   maneira (rioas qna ha   revelado, na 
dpfeia dos labl mes priuaipi-ia   da religilo   du re 
demptur do muoju, todas   es vetta que ÍIBO se tem 
feilü miiier. 

Deo" guarde ã v. eio.—Mm eim. sr. dr. Juné 
Viaante da Atavudo, moiiu divino deputado I As- 
aembiáa Piovinuai dn S   P.iola. 

JOH' MAüUVO   RlBllBO  DA,  PlLVA 
J0A„IIIH   WEIRA   IBUE.RA      INIO 
bliAULIO   M.HEtBi   Dl      ASTRO    1.IUA 
ANIDMD   MAN^IUETO    NoTAaS  (. BOBIO 
RtCuLPHo MACHADO > 

Partiu hoatom poia açoite o sr. Aagelo 
Turtürolli, rcdantor d' iieformador, 

Eai nm irligo adiuiotui du ( Uiurio do Brasil > 
U-a« o lagaiata ; 

< Uiuuoa aiissis mala ejaseiloadui satabalesl- 
mautoa da eredtei eairsri, dentro am poaao tnmpo, 
em liqnidsflo, e lerea de oui nisa essas somme'- 
siaea Beha(u->iafallidaa,Hdis>oialvai posaam dar toi- 
temaohu is digais j-iius dueommeisio, 

< O proi-no guvcruo qua tem I saa diaposieio, a 
sabaiiiDivIa daa noiaa, jl arrasada ditheiro parlea- 
aaaiBs i eo i.psohisi pati.autiraa, para oaaorrer * 
uTgetitaB Beae^aidades, |.orqua e proiiiio Biaao do 
Uriiii lha rsaasa, mesmo, ;i maia.inBigaiQaaBtaa 
■apiriiiiBtai 

f Daaie estado daasiparado, a qaa attiogimoi. sa 
r-is ata o osano oreiiiu, baix>ndo   o eambio a   18 t 
de fdrma qoa a dspresiagij do dintaeirii pap>l elia 
gon, podarooa diiel-o aam eaageragSo, a 50 " ' 
abatimaote I I I 

%de 

Bsorlvâo de orpbads 

Pjia exercer provtBoriameQtd oofSolo de 
eurÍT£o de orphams « atunoti^s do termo da 
Patrocioío daa Araria, ÍJí nomeado Fran- 

,eisao de Qodof Bueuo. 

A Ataembl^ LegislatÍTa da proTÍDoia de 
Sergipe, cclubran a a«Mao aolemoe de aber> 
tnre, maa ato ponde conuanar a fuuccíouar. 

< Bis em trapos largoa o sstsdi dasgracido a qae 
nos levou nm gorarão mepiu, a Ho eheiu de aaiDl- 

Tbeaourarlu de fazenda 

KI«UEIIIMBNIO:< DISPAOHÍDOI 

£3 dl Abril 

Da dr. Leanna Auguato   Piohairo d*  Silva Para 
que po^aa aer expsdidj a ordam que pada sonvém 
qne apresenteodearatd da lemiçlucjm adealarsgio 
nella da dsla em qae tiiioon posae 

Diidr, Álvaro Larlos de Arrudi Bi)lelh\-Nos 
termos da informa-la expe;a-Bs urdem a oulIelDria 
da Jihú. 

D, Mjdehle Carlos duCnaha.-Noa lermos da in- 
(ormaflo eipe{;i'Se a orlem pedida. 

D« Jiiei RúlD SB11<S—Idam, idom. 
Du tenente Ja'gB Ciataao de Sjoia Cooaeeiro.— 

E!ip-f* BB a ordem pedida. 
Dd dr. Jvaá Vieira de Moraea.—Informe a canta- 

dona 
De NaztrsBO Antoaio da Oliveira e Silva—Passe- 

se a ei»rtidio. 
Do alfares Aatoaio Ferreira RuSao Joaiur—Cer- 

t dqaa-se. 

Trata-se de estabelecer em laglaterra uro 
novo castigo para os d^Damitistas, os quaes, 
liem da (londomaaçao pi^oal, rLC-harHo por 
njnia. lodosos quo tiTareiu mais do Iti anní<8 
de edade, 50 otiicotadae cora o g ito das nove 
caudds. teudo o juiz a faculdade de indicar 
o numero de cbicutadas, polenlo triplicar o 
supphcio, dandu trus mizoa do iuterTrtUa a 
cada fxeouçao. 

Pdra <is lapazes uoin menos daquella eda- 
de será aquülle iustrumoDto subaiituido pela 
bengala, tieudo as mulheres isentas daguelle 
castigo. 

O tal galo das nove caudas ntto ó mais 
que um chicot» cujo oabo Ua pé e meio de 
comprida e ao qual estSo presas 9 cordas 
delgadas cico 2 metios de comprimeuto, ten- 
do Das pontas 3 on 4 nés, 

Será bom attander que este bárbaro cas- 
tigo ió 6 app icado toa fenianos qne com os 
seus HtteDtaios pnem em perigo a cxistanoii 
de pessoas honradas e ionoceutea que nada 
têm GOiu as dusgraças da Munia. 

A noticia é do Commerüio de Portugal. 

Ooourreiioini* pollolaea 

■ i      ;:.      MA SI       , 

A' eata(to eoBtrsl foram reaolbidoa Thendoro da 
Alma ds a L«nri  Chaves, por abrios • daiordelroa. 

N« f'C>Ba''lacia foram prvaji ; 
H ria Baaediata doaSantis a Marle da Coaeeidlo. 

por d-ianrd-iros 
A'aat»çlo da Brsi foram resalhidia, Prarnieta 

de B. J I p, Fraiaiaso Antjnia, Frane ao Daiia", a 
Vietor HaroallÍDa, rnsBorea, por aataiam Jogando 
iutto aa varada dn r»rmo, ptg.ad« o. duia primei- 
resaanltada 4|000 da e^aformidada aam o art 
lal ias peslnris uooieipaaa. 

Sebiram dai prli4 s : 
AagBito P-iriir*. J to da Oliveira, volge BiraW 

Erniito Aogesta da Olival. Ifaa-el Pinto Partira 
Vai, volgo Bi ãi d t eh—ti a Clamam* Aalaalo 
de Araoj j, todoa eoab^peid. a Urapas a VBgabaadai. 

D críine de ím^m 
o  CARRO FDNGBRB N.   33 

O Correio de Oamptnas publica aa se- 
guinteaobsorvHçO;» de mo íeo coUaborador 
acerca do andamento qae vae tendo o proces- 
so de formaçiQ da oulpa de Pinto Almeida 
Janior, indigítado aisaasino de Victorino Me> 
Dezea; 

Bis o quo Uiz o  coUaborador do Corrtio : 
< O processo, contra 0 aasassiao do infeliz 

Munezes, dorm;, ou paruce dorinir. Einquan- 
ta esse phenomeno phj^siologioo dura proce- 
damos, por nossa parte, á iuvestigaçOiis que 
nos parecem du grande alciince para a jus- 
tiça. 

< Cassiano, o creado do hotel Girand, de- 
p02 em juízo que na tarde de 12 de Outu- 
bro do aiino pasüado, ás 6 horas mais OU mij- 
nos, o carro de praga n. 33, servido por um 
cochoiro de cAr parda, que oSo conhece de 
nume, mas que reconhecera vondo-o—veio 
ao tintei receber Pinto o Menezes partiu com 
elles 

< Dado esse facto como certo, e veriâcado, 
temo4 que o crime deadubrou-ae pela forma 
angaiiite :—■ Pinto loveu Menez-a ao Banco 
Mercantil ouds entraram; ficando o carro & 
porta, o Pinto e Menezes na sala de jaular, 
e abi, 6ntfio, foi o crime consumado;—Pinto 
despedio o carro, e trancou a porta do meto 
para realisaçSo do roubo, e occuUaçSo do 
cadáver * Bis como o facto se deveria pas- 
sar logicamente, e segundo as leis de sncces- 
soo dos actos humanos, s>'gundo os depoimen- 
tos de CaS3Í.<no, e Mme Oiraud. 

< ü que tem feito, pordm, a policia ? 
« Porque não veritica com o numeio do 

carro e mdicaçSodo cooheiio, & qual dasco- 
cheiras pertencia esse carro no anno pas- 
sado ? 

< Quer nada mais fácil do que achar o 
GOcheiro, e ínterrogil-o 1 

* Porque nSo faz isao í 
< Se o cocheiro 'raqui se retirou, obtido o 

seu nome, e côrts, á fdcil procural-o. Para 
LÓs talvez esse cocheiro seja a unioa teste- 
munha desviada pelo rèo. 

< Cumpre que a policia comprehenda que a 
sua missão D9O acabou li'ga!mente com a pri- 
são do rói), o do inquérito a que procedeu, a 
i-erviu do ba"eao proc'Bso. A lei lhe ordena 
que continue i-m suas investigaç3es ; tanto 
luais qae u quu lhe r< sta averiguar 4 do 
maiur alcance pira a completa satisfaçSo da 
jusiiçi publica » 

Rutircu-se, hontom, para a corte o sr. dr. 
ferro Cardozo, que dalli seguirá para a Eu- 
riipa, aflm de mandar con.siruir OB seccadores 
que lhe foram encommeudddoa. 

O sr. Martie Jnaior eamiuaaiea nos qna, boje, ia 
4 da tarda, a banda ds mnaisa do Rsal Cldb Ovin- 
nantiao Poitagaei tari nm paisaia i Villa Ua- 
rianna. 

Rec bemos e agradecemos um exemplar do 
opusculo A abolição e o credito, Armado 
pelo sr. dr. José Peuido. 

Discutindo a questSo abolicionista e a si- 
tuação ec nomica, apresenta, como meio de 
obviar diffluuldades, a oreaç&o de nm banco 
de credito territoriil e mercantil com o ca- 
pital de 350,000:000$000, realizáveis dentro 
de cinco annos e por meio de actSes, tendo 
os juros de 6 % annuaea pagaveis em oiro, 
gaiantido pelo Kstado. 

Sua duraçSo terá o prazo de 20 annos, 
podendo, porém, se o aconselharem seus in- 
teresses, e o permittir o gorerao, ser aug- 
mentuda. 

Uo capital realizado serSo deduzidos 5 % 
e de todos os lucros realizados, salvo os ju- 
ros garantidos, 50 % convertidos em títulos 
públicos que ddm renda, ou metaes preciosos, 
cujo valor nSo sa altere, constituindo assim 
o fundo de ruserva. 

O banco tem por Üra auxiliar as fontes de 
producção por mi;io de empréstimos, para o 
que teiá duas carteiras, uma agric^la e 
outra mercantil, destinados a esta IO % o 
áquella 85 % do capital realizado. 

w« 
ciando um  eloqüente  diacnrso,  offerecen 
depois a oadeira ao presidente honorário, drJ 
Joaé Joaquim Cardozo de Mello,  o qual (ei a 
entrega dos diplomas à oxma sra. d. Bugenia 
Vaz, para entregar aos respectivos sócios. 

< Terminado este aoto, faltaram oi tra. 
Paula Novaes, orador do Clnb Liberal Aca- 
dêmico ;—Multo Mattos, orador do Circulo 
Catholico ; PhjrlintoBlysio, orador do Clnb 
tialvSo Buano; e Galeno de Almeida, repro- / 
sentante do Centro Preparatoriano. ' 

< Fatiaram ainda alguns senhores, ender* 
randú-í6 a aessSo com um discurso do orador 
do Club Ensaio Littorario, agradecendo a 
presença dos convidados. 

■ A's 8 horas terminou a sessSo aolemae, 
executando nm trucho musical a banda do 
corpo policial permanente. 

< A sala achava-se   ornada  com 
bandeiras, oto. * 

I 
arooa. 

Na sesalo de 23 de eorranle o *r. asasder Corria 
fBBdiimaaloB nos segaiates lermee cn requsrimea- 
te pediBdo a respsite sislareaimeatos as sr. minis- 
tro da faieada ; 

« 8a tal i aa reslldads a sitaagio do Ihaaoare o 
saaido aompreheode a gravidade da silnagto daaa- 
saira ; e eaal areai mentes a este respeito seriam da 
maior nrgenaia. 

« Nlo me diapaaaaria de ptdl-los, sa vlsia qaan 
nos podesse íurneou'. ^ 

< Alguma eou-B alimsata BB devidas  eu reselai     ' 
qaesBiaa palavraa SBggetem,  e é o daoresoiiaaBU    ' 
das rendas pobllons, qas ainda hoje se varlde* vsa- 
do no Jornal d» Crmmercio o raBdimealo da alfan- 
degíie daraeabadoriB no aorrenia mas, aamparado 
som orend.minto ds époai sorraspoadaate da anns 
passado, qoaado Ji ia i. operando e daerasaimaata. 

«Nos duaamanioaqoa a Di.rio OMo^al pabliea 
rslativos I raada da Balado arreoadana am etlraa 
astatOai flsaaas imporiaales, oota-sa e mesmo de- 
plorável faato. 

< Aoereaie qaa as despeiae do Estado pravaaUn- 
les d* baixa do oambio ateedem os salinloa do ar. 
{ameoto. 

< Nestas airaamatacaiaEiJasto i Uqaírir de t«- 
veras pelo manos a qaaBto moala aelaalmsala a 
divida fljslacnte ditt diveriss orlgeas qae a eoaitl- 
taem, liiexelaiud^a proveniente de dapesltes nu 
o.ixis SBUBDioiaBs qaa podem ser  exigidos d» nm     - 
momento para outro. , 

« NI > bi, poréoi, nanham msmbra da mialstarla 
qos possa, aenloiraoqoiliaar o senado,   ae   menei      V 
fofsrirB verdade 10':,-a ti» importante   aasompte. »     < 

Caixal EcoiaetisUust e Uonte d« 
ISttocorro 

V..." 

o mevlnuata de hantem foi o fa(Blnlai 

Mtu aaoitHoiucA 

!3 eatradnB de dapesttoi   . 
sa retiradas d* dttei   .... 

MORii Dfl looaciu 

6   empréstimos sobre penhorei   , 
5 raagatei de penhores  .   .   .   , 

litTItOOO 
8i241tS31 

177(000 
i60«oao 

TELEGRAMMAS 
Vienna, 33 de Abril 

m Com o titulo  acima  observa  olle com 
nem elfger a m-za por f ilte de. .. dinheiro I  ^''^f ^ Justiça qne a polícia ji duvía ter'pro- 

Como anda aqaillu lá pelo norte.... celidoaaverigaaç0.sre«p>-itantea ao cochei- 
ro do urro a qne se referiu -CasaíaDO Guí- 
nailu em len dtipoiaiwto, 

o caso dia Appareclda 

Sabemos qoa nlo tiveram raaaltado algumas 
pisqoiiBs puliolsea íserea da asBaesinato qae se dl- 
iia haver •ido pe pfltrsdo ns povoaçlo da sapella de 
Noua Seohiira da Appareaida. 

Fueram-sa moilaa eiaavafScs ao quintal do betai 
onde ee eap;>onha haver silo enterrada a viatima— 
aada porem ao pâJe d^aai^brir. 

Pareaam, paia. di>BliiaÍ ae de fandaneato as sai- 
pa'tas do arirns da AppsresidB. 

Dl inrti|(iiadoB auatorsB do irlms, prea"S na ea- 
déi de QatratiagDSil, faram poatos   sm liberdade 

Recebemos O n 1, anno I, do Pyrüampo, 
de Jdcarehy. 

Ferimento 
Hootam, aa 7 dan^ite. em Qui-i veada da Iraves- 

si dn Ruai'10, Ctem.'B<a Ant^ain Piato Moncs ai- 
isroaBdo oim o italjino Carlos Uinnrdi, Bggrsdio a 
'-Bts e<im uma garrafa ue serveji, ferindo-oni a- 
ba(B. 

Òlfmenle e Minardi j£ ealiveram preiins eomo 
gataoas. aa e>t tio csotr..! de arbanoe, sehiado-ae 
0 primeiro intimado para aoignar tarma de bsm 
vivsr na andienaia ds quinta fs ra próxima. 

Foram nomeadas: o capitã<> de mar e 
gui-rra Henrique Antônio Baptista, como 
presidenta, e   os  capitães    de   fragata  Josá 
1 bandido Quillobel e Luiz F>'lippe Saldanha 
da Gama, membrus de uma commiss&o, afim 
de proceder a experiências com os canhCfea 
dü tiro rápido ãO m/m Nordenfleldt e Mot- 
ckiss, DO Laboratório da ArmaçSo. 

•Junta de Juatiça 

O dr. juii substituto da S* vara da comar- 
ca desta capital foi designada pira relator 
da Junta de Justiça que tem de julgar, á Ü7 
do corrente, ao meio dia, no patacto do go- 
verno, o aoldalo do corpo policial perma- 
neotx, Jofto TristSo Ouarte Borges, sendo no- 
meado vogaes 08 tenentes «oroneis Bento José 
Alves Pereira e Antônio José Fernandes Bra- 
ga, servindo também o dr. chefe de polioia 
ou quem suas veies fizer. 

CaiesadOB a •. l>aalo 

Asham-ae heapadadaa ae Hetel de Franf», ahacB- 
Iss bentam, as ara.: 

F-lii Beato Viansa. 
Dí. Fraieiaao da A<Bia Barres Penteeis. 
CarUa de Uoraaa Bsan*. 
D'  AatoBio de Uoraaa Sallai. 
S<lvad-r Joaé ds Hiranda. 
J aqnim Ci'dalTa. 
Dr   D^oíel P. FarreCardew».. 
Jo>e Hebado de Carvalho. 
D'. Abili" Viaaaa. 
Frsoeisea Fraoao da Almeida. 
Liis Aalraio da Alaslda Banes. 
Aaiiinio Riaarde Franea. 
JDIO Caraairo. 
Jaas Carneiro. 
Jaio Barba a família. 

O governo de S. Petereburgo respondeu ao 
de Londres nfio poder consentir que se abra 
inqoerito sobre os acontecimentos do Tur* 
icestan, em que os Russos bateram os afs- 
hans. 

Allega o governo russo, qna esse inqué- 
rito nada revelaria de novo, e por isso ó des- 
necessário. 

Esta resposta contrariou bastante o gabi- 
nete de Londres, e as negociaçíJes cootinsam 
entretanto; ellas, porém, se tornsm oada 
vez mais difficeis. 

A opinião publica na Inglaterra continua 
muito impressionada com este estado da 
consas. 

Londres, «3 de Abril 

Nova tentativa criminosa foi feita contra 
nm edificio publico, por meio da bombas de 
dinamite. 

Desta vez toi no edificio do almiraoUdo 
que sa deu uma forte explostto, a qual feliz- 
mente nSo causou damnoa importantes ; as- 
sim  mesmo o abalo produzido foi bastante 
forte para  qntbrar alguma jaoellas do edi- 
ncio. 

(Agtncia Savat.) 

Club Ensaio Lltterarlo 

Communicam-noE: 

« Este Club, realizou no dia 22 do Abril, 
ás 7 horas da noite, em o Largo do Arouche 
n. 33, a sua annunciada festa. 

< O ar. presidente abria a aeitio, proaiui- 

A CÂMARA 

Setião dt 24 de Âiril 

Abriu-se a sessio aom 73 deputadas 

dr. .-"■Xr''*'"'?- 'V"'^" * "''S^ " "qoerimeate 

í:.^eí^:;EI?;tC:er.e'3fi:rl"iír 
•»Vn?a^:'p'ptvíd";.''"' '='"""'■ «-«í »«^-t* 

A 3» eom-issio da  Inqnerito rsqaer • é att». 
d ds. qna SB maada reqaiailBr o livVo dM aeUs dei 
.laKflss^de saata Rita e Casa flr.aaa « ÍJa^^vind': 

Em tagaida o ar. Joaqnim Tavarea rsqnar dispeQ. 
;:« .H"?""" "' * •""»■»»•<• de iBqnírlto. BnL 
ooasedHa a ezonarsel-. o sr. presidanla no»^ 
par. sabatitail-o o «r. DJys.ea VI.«,."*' ""* 

O sr. Lsopalda Caaha fsi algamaa eoniidarat^aa 
t"^,,: V'»-!» "a ferra da Vlet.ria 4 HIUVW^ 
sttbstltaiBdo.» aa tribuna o sr. LaitI, da Oalhil 
ans ooiop.-aa eom a. ,lal(8M do 6» dl.iri.to do 
Pari, aabre .. qaaes psde informa((as aa «WM 
•m relaglo 1 saepenigss da vareaduVas . Ja^m 51 
pai «oBservadures. "•"■jaises W 

BalrsBdo-B« em ordfra do dia,  «ariflsea-se  ata 

ií:í5;'díoKe\.'rp':rr "■ "*• '*'^'* 

eanferldo. ponde em .vidaaei» a iaarvVaoL dl 
««erae, qne fss o maie qaa Iht foi pesriwKsS 
íaveresir a elsiflo de eaadidato ioMífr^ '^ 

tnairioAçIa M poDUtia 

ma^r'o*'i;^'ÍV°!l.*' ^.* '"l"'"» tr.tso-s» m pri- meiro   lega,  do  vato   em  s.p.rado ao pireeefd» 

-        .      -     ,  - nova eleiGaa. 

JÍS*JBVM ^"° '««•'''•tóaeBta d. ar. Il«w! 

SECÇÂO LIVRE 
Clnb Ensaio E^ltterarto 

Pede-se o comparecimento de todoa ds iih 
oios^hoje ás n horas, no largo do ArOMhf 

8. Paulo 85 d* Abril do 1890, 

'■■tí/f^'..' 



Rio Verde 
Teaiio en sempre vivido em compuuhlade 

meu pai, tenho ató aqui votado no partido 
liberal, para nKo coatrarial-o, maa contra a 
miDha crença política : porém nSo podundo 
por mais tempo reprimir a minha propenaKo 
para militar nas flleiraa do partido conaerra- 
dor, peco venia a men pai para daala^r-me 
dealigado do partido liberal e unido ao oon- 
sarrador, floaa lo assim definida a minha po- 
siçSo f oliticK. 

Espero que o meu bom pai approTarà esta 
minhajreaolaçao, pois entendo que nSo dsro 
illudir-lhe, visto que profeaso ídéa politíoa 
differente da aua. 

Deolaro-me, portanto, adherido ao partido 
conservador, e com satisfação tenho a honra 
de pdr ao sen aeniço o meu limitado preati- 
mo ; podendo, por conseguinte, os muus ao 
TOB correligionários contar com a minha 
franca a leal dtidioaçao. 

Abril, 7 de ItíSó. 
JosB FBRBBIRíL VaioA. 

Declaração 
Francisco José de Araújo morador na esta- 

ção de Itaicj. deolara quu nSo foi elle quem 
asgredio na ilha doaAjiorea so estudante 
Madoél da Costa Pinto Júnior, assim como 
as folhas deram hontem. Faço esta para que 
chegas ao coihecimento de todos que ma co- 
nhecem. 

Itaicí. 25 de Abril de 1885. 
F.   JOBÉ DE ABàüJO. 

í Parecer de jim Sábio 
medico da armada  brasileira e ctfaico 

da capital, Daniel Freeriuo Júlio da Silva, 
doutor em medicina pela Faculdade 

da  Bahia 

Attesto que tendo empregado em minha 
clinica civil e com admirável aucoeaso o pie- 
parado do distincto e hábil pharmaceutico 
BP. Joio José Ribeiro de Esoobar, e conhe- 
cido por—Sxtracto Fluido de Atanba de Sa- 
hyra—; reconhecendo'o superior a quantos 
depuratiTOS sKo até hoje conhecidos, especial- 
mente em todos os ca^os em que ó ueceasa- 
rio obrar com energia. A syphilis invetera- 
da, aa escrofulas, o rheumatiamo agudo e 
fihronico, todis as alteraçSüs da pelle, im- 
pureza do sangue e atá a própria morphéa, 
encontram na prodigiosa preparaçilo do sr. 
Sanobar, um agente pjderoso. 

O referido é Terdade e jurarei se preciso 
ítt. 

S..Paulo, 13 de Abril de 1885. 
Dr. Daniel Frederico Júlio da Silva. 

(O attestado estJi devidamente sellado] 
Depositários geraes 

Em S. Paulo—Lebre, Irm&o & Mello e 
auas oaaas fiiiaea. 

R^o de Janeiro—Rua do Hoapicío n. 11, 
D. dá Silva Pinheiro. 20-6 

OORHKIO PAlTLI9rAnO-2d di Abril d*) 1885 
wcteaaj 

EDITAES 
Imposto de Industrias e 

profissões 
Pelo preaenta faço publico que por esta es- 

taçíosatà. se procede lido ã cobrança & boca do 
oofrd, do impoato de industriaa e protíssEítís 
do 2' semestre do corrente exercicio de 18^4 
ét 1885, terminando o pagamento aem multa 
á 30 de Abril próximo faturo. 

CoUectoria de Rendaa Qeraes de S. Paulo, 
gdeUarçode 1»85. 

O collector, 
C. Martins dos Santos. 

(1 T. p. m. atá 30 de Aonl) 
O dr. M»ao«t Joríis Rodriguet, joii <1B diieito da 

2' vira oUel d«at» tonit.r«a de S. Punlo. 
FnfO labar ao) qne o piasento edital da ZO diaa 

i* pregla • (re« pragni viram, qns por esta jniio, 
findo qaa lejam 09 ditos pregEos B priçaa, taco de 
■ar BTran&iadoi ■ qoem niaia d«r e mitior laaaa ct- 
faioiar no díi 19 ds Maio próxima (alaro, ía onie 
boraa da maubS, na aala dm aodieniiaa.oi bana «goe 
íornm-psnhoradM a Loii AUea da Ma-isi'aa a ana 
DiDlliar am axaonglo qaa Ihaa mova Aolonia Jiiaa 
dalt«H, «njúB bsQ* oonilam daum aitiu dxnomi- 
Bado—CaabanKDÍ -aitaado na Iregneiia à^ Cooao- 
lagloidiaU sidads, som M ■egoinlss aonrroDUvB»"! 
a «omaftr no oarrago Caatioagoi B' goe paU >strada 
ds MB«7 até d>i sm am TBIíO  ds am leroado da 

PARTE COMMERCIAL 

MBROADO  I>B   8A.NT08 

(Bo noiio eorrsiponitnlt tm Santoi) 

Santos, !S ds Abril ds 1SS&. 

OAFB' 

BBtnrili paU Utnda da fsrro : 

Batiftntni a U 
Dwds 1* da mei 
Hadia dlarla 

B 844 saa**! 
137.14T «asOBS 

5,714 sasMS 

Oaraata a ■snitM ând» Tindsa-M una da 
40.000 stssBi, B* his* ds 4(100 per 10 kUui paia 
M iDptriaras. 

E>Ut»slt " 262,000 siWM 

UsTOidf fssba flrmê. 
Ali • hora tn ias sasíSfenst tonsU tSBdas d* 

1,000 

DuBos a^ti» O ftt» 'o n«r*ade i 

BapariorM 

Rscnlar 
OrAsMlei 

4t00S n 4tl00 
S$m a 11900 
3|6il0 a SPOO 
3^400 «31200 

ValAfiV-asnma d» Aw»Çlaçao Com- 
merclBl   paraoHavre 

8aBtai,Z5d« Abiild*18B5. 

aPB- 

Pino *• «««d   ""/«••„'","•.«       ^ 

BaUUBfia '^' 261,000 aiflsas 

Vsadas da scnaBl 

Para Baropa 
Pua Bitadui- UBHM 

36 000 laiaas 
4,6(J0 «aaaai 

Babai«BW da aimiaa 

34,039 s *«M 
ifiíO ia«M« Para BBnpa 

Para B*lad«*-UaldM 
UarMdft-fltas.    ^^^ 

Paula aemanal de Alfândega o 
de readas 

t>in4«AbrUII<tollalei 

Prínaiaoíi Antanio Gaírra s «ígoindo por allB ali 
sbflgar aa vallo qna davlda o Mjromby, dahl nsgo' 
o msiimu vatlo qoa devida o Mvrnoiliy siâ a oube- 
aaira do dita terrago C^ahangúi a dabi pala «or- 
i«ga abaixo até o pnatii dn partÉda, dividindo lon 
d. UiríH Jaiaina. Este aitio, qao nlo tem bem- 
fsltonaa. tji •vsliudo pala qUHOlii da oilooentür 
mil ríia (8DO|I)00) S aiaim aerto os ditoa bena >r- 
ramatKdaa, a qaam mala der a maior lanat offirBoar 
no dia, logar e bora aoima Indlaadoi. B para qaa 
sbagae a uolicía ds lodoa mando o poMBlro do 
Jolio affliar o praieala no logar da aontame qna 
larLbsm asii pobliaado pela imprenaa. 

S. Panlo.Zida Abril dBlSSS.-üa Angalo Cir- 
loi da Abreo. eisrivtuqaa «abiarivi Mrnaal Jo'ge 
Rodrignai.—Biilava asilado *aia ama aalampUba 
da dounlog riig deiidatuenta inatillieda.       3-   3 

Coileutoria de readas pro- 
vlnolaes 

Nesta estação reoebs-ae a importância das 
taxas de eagoto, até o dia 30 do corrente mez, 
relativas ao sug^undo semestre de Janeiro v 
Janho do anno próximo passado. 

Também reaebu-se o iioposto predial refe- 
rente ao Segundo semestre do corrente exer- 
cioio, e sem multa, até o mes<no dia 30 deste 
mez. 

S. Paulo. 9 de Abril de 1885.—O collector 
José Correia de Moraes.  10—9 

Pelo   presente    se   faz    publico  que as 
audiências doa juizes de direito da 1' e 2' 
vara e de seus sub-titutos, teiSo lugar d'óra 
em diante aoa tíabbitdos de cada semana no 
mesmo Ilibar e horas do costumrae. 

S. Paulo, 24 de Abril de 1885. 
O EacnvSo, 

Ângelo Carlos de Abreu. 5 —S 

S 

Loteria daproiíocía 
A 3* parte da loteria n. 90 será pstrahi- 

da om Ü9 do corrente aa 10 hnras da muuh& 
S. Paulo S9 de Abril de 1885. 

O thozoureiro. 
Bento José Aivea Pereira 

Centro   Preparalorianò 
SESSÃO HOJE AO MklO DIA 

NO 
Salão do Tbeatro S .José 

Ordem do dia 
Eleiçáo da directoria   

Kmprestirao de dinheiro 
L. N. Caldeira 

Empresta dinheiro sobre penhores de ouro, 
prata, brilhantes e pedras preciosas. O seu 
escriptorio esti aberto deaie aa 10 horas da 
manha até 8 hotaa da noite, à rua rte S. Jové 
n. 19. («0—28 
 ■! - ■. .   ■    L • -1IT—11   n—r 

O remédio de Bjglini 

OONTRA 

SEZÕES Oü MALEITAS 
é uma descoberta vcgetdl e é um remc^io 
infallival e rápido para toda a qualidade de 
fubreB e aesCea. Seu'* • S itoa são ptirmanen- 
tes e certas, e nenhum mal poderá advir de 
acu emprego. 

O remédio de Bagllni é um 
eicellento preventivo e tainbum elficaz em 
todas as moléstias originárias de logarea 
pantanoaos e miasmati';oa. 

Único deposito 

na Pharmacia Paulistana, rua da Impera- 
triz n. 18. (Sab. «3') «-fi 

Vermes 
Sso facilmente cxpollidos com o Cheno- 

podiuin    antheliointiesiui   ( Ico- 
lai'ie da ht-rva d,i S^nia Maria), sein   causar 
rr taçao intijstinal. 

Ven le-aii na Pharmacia   Paulsstana,   rua 
da Imperatriz n  H. S. 1'aulo. 

(3'6'ei;') 15--5 

AUodSo 460 TÜ» D kilo 
Cuíu bnm 3^5 r«i> D k.lo 
Ditii eatolha      2^0 r*ia o kilo 

Movimento do Porto 

Sntrada no dia S5 de Ãbrtl 

Rio da Praia—Vapor italiano «BenvHla>, rapHIo 
M aain*i aarg» vanoa  genaroa a T. W>lli> & C. 

Portoa do aol—Vapor naoionul «R o Nog:i >, oa- 
pltla A. Affonao da Ooata, oarga vrioa gsutiof. 

Sah.itM no dia S3 dl Abril 

Rio da Janairo—Vapor nasíonat iRls Hagro», 
(irga *arioa genaros. 

ParaambBBa—Birsa Borosgnesaa «Cite», sm lis- 
tro 

A'otlolaBi marítimas 

V«ptrtt uptradM 

*A»mor*», Rio dB laBilro-M 
«Bangala*. Rio da Praia—26 
ftlio ParaDl». Rlo '• JaBBiro—«6 
tViatotia», Porta Al*f rs a «Malaa—Slt 
iHnmboldi>, Rio da Prata—SB ^m ■ 

Vaportêa tahâ- 

fRto ParlBla, Portoa do anl—26 
fVi«toria>, Parloa do ""l-** 
•Aymor*», Rio do J»ooífo-2(l 

HBRCADO DB »• PAULO 

SBMEROSI 

Oaü . . ■ 
Tonoinho '■ • 
Arroí.... 
Batatinlia . ■ 
Batata doH. • 
Farinka . . . 
DiU do milho . 
Poijla. . . • 
Vnba .... 
Milbo. . . , 
Peivilk*. . . 
Cari .... 
Aipia ■ ■ . 
OàlUabH . . 
IrfltMt . , . 
OTOB * . . . 
QaoijM  .   •   . 

PREC(>S 

t 
8<20a 
6fu00 
3(00u 
SI»» 
2f40U 
3|b0U 
4t000 
StOOO 
SltüO 
4 000 
1)280 
t 
1600 

3.000 
.4S0 

i|ÜOü 

t 
91000 
9.000 
4t20U 
2(400 
3«10U 
41400 
01200 
7,600 
21400 
4|800 
I 
I 
(700 

StOOO 
1540 

11280 

lURIDADBS 

anda   arraba 
IB kiloa 

» 50 litrtt 
> > > 
» > > 
•   »    » 
> >    > 
> >    » 
> »    » 

> > > 
» » > 
»  >    a 

■na 
«a 
dnila 
an 

RBnda-471182 ^^ 
i,fiBl».WdoAMld«lH» \ 

GUVTON fi SBUTTLBWDBTB 
Starap End Works, Lincoln é Lombard Street n. 78 

A Sociedade Real de Agricultura An Inglaterra conferiu eada um doa 
primeiro» Vremloa aos srs. Glayton & Shaitlaworth para auas machioas & vapor 
tanto loomoveis como fixas etc. desde o anuo de 1863 e bem assim prêmios em cada  uma 
dag_exp08jçdea, naa quaes elles foram competidores, desde 1849. 

Vapoi-es, looonuovela e fi- 

xoias para carvão de pedra, 

lenba, palha e aflaal para 

toda qualidade de oombua. 
tiveia, aobe ao numero de 
aa.UOO oa Jâ vendidoa. 

Medalhada ouro e certificado de 1' classe 
conferidas na Exposição I ater nacional de 
Calcuttaom 1883 e 1884. 

A uuica medalha d<3 ouro que foi conferida 
para vapores locomovei^. 

Medalhas ào ouro e outros prêmios  foram 
Os únicos importadores, em direitnra 

Santos são os srs. 

conferidos a Clayton &, Shuttlovorth-o» rao 
das as exposiçaes importantes tanto interna- 
cionaofl como coloniaes. incluindo as de 

Londres    1851 e 1862. 
Paria do 1855. 1867 e 1878. 
Vionna de 1H57, 18ti6 e 187S. 

de Dosaa fabrica, pjtra o Rio de Janeiro e 

It lerrae -»í* fi-'X^yMv\^-í^^ 

C3.iflL:ivri=»i2VA.s 
onde sempre aoham-so looomoveis da força do 6, 8 e 10 cavallos, e bom assim todos os 
pei tences nucesianos, para aubstituir aquüilea que com o te-npo da trabalho ailo gastos 
para rapores de nossa fabrica, tunto daa antigas como daa raodi;rna3. 

(laylon (t Shultleworth. 40-il(3>.i5') 

AZEVEDO 

Elixir de 
ESTÔMAGO H TOWiCO-DlGESTIVO S 

SfiDOEJíjaiTnEííínooooS 

Pacová 
INTESTINOS 

PHENOL SODIGO 
DESINFECTANTE-ADSTRINGENTE 

ULcema da  toda a  espécie 
(tdtpea,  Ferlmeatoa,   Queimaduras,   Imijii^sas, OooelraS 

Caspa» Corrlmeatos,  ato. 
INDUSTRIA       NACIONAL 

ms^ 
MEDICAMENTOS DOSIMETRIGOS GUHGGfiÂEyE^CHANTEAUD 

OrAObloi prev^rftjloa com c» AlOAtoldei e ^roductoi  chlmlcQB mala punx taai como ! 
ietiltlu, ItTfcfeiiliii, BroiclaDiEiia, DígiUllDi, Hai^liriia» DnâsilDi. Juirpnlg de Cildo, iti. 

SEDLITZ-Cl 
Purgativo Salino, Refrigerante e Depurativo 

o BEOLITX.CHASTEAVB 6 Inconloatavúlmonto o niollior e nula Mtll preparado 
di. nb«i-maclii moderna: o um sal neutro purgallvo. da miillo suave ssBor e de efUcada 
cen«í3r« comBWOf a PrUne de ventre e iiiatiler a n-iiScuradüs.inKUO. —O seu emprego 
diariamente ú sobretudo ulll aos ODteaeB, &heumntlco» e ad pes?L^:iA de temperamento 
»nitBlne* propeii8a<l á Conceitae* oerel cana, Vertlteni, BnmqDeaai ou aulcltu 
â Kemorrbaldas, Emtaartfçm ifutrlcae, etc. 

0 **Br O^LA.IHTBJVXTD, PtiBrmatsMco, Cn-nmi-írfnOor fls Irjliell CiMiolkt, é OWMlea 
VrapB^tUlor doa Verd^ijBlros Medlcn&xeDlos doclmclrloas. 

CUMI-BE riKSüO^PlAll DAS GONTLlAPAnÇlMij 
Deposito geral, Bi, rua des Fisncs-Botirgeo.s, em PÀS18 

hUn S, Paulo . JCJo CAnDidti M-FtTiris * c". 
^Ee*ietj.ii-jfiiw.n.ii3íaai-^^^aj* ír^^ifiArjjrK^fani^K^ 

'^jSiaiài^.-LiiJiA.ijC v J;i-. i,ia!si-,iBi.^'íliSilí^ 

km Kocluroo 
PARA AOCTE.TO»  E  HEIMOREfl 

3-Rua do Commercio-3 
■natmoçAo primaria, compre* 

hendendo: leitura, oalligraphia, contabili- 
dade e deaenho linear, 

Intttrucçíto   «eoundarln,   com- 
prehendeudo:  portuguez, franoez, geogra- 
phia, aritbmetica e geometria. 

Aulaa espociaes de tachygraphia, deasnho 
de figurai, mathemattcas e escriptaraçlo 
mercantil, em horas convencionadas. 

Condições de admlaafio 

InatrucçSo primaria, 6|000 menaaes. 
Cada matéria de iastruccSo secundaria, 

5$000. 
Deaenho de flguraa, 10$000. 
Bacripturaçao mercantil, 10$000. 
Taohygraphia, 5$000 ,      ... 

PngaDientos adiantados 

S. Paulo, 23 de Abril de 1885. 

Os professores 
José J. Pereira de Azurdra. 
José P. de MíUtos Brito. 

1 d. s, l d. D. 8—3 
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LT.PlVEfíemPÂBIS 

lascotte 
PEHFUME   POHTE-BONHKU» 

Extracto de Coryiopsis do Japão 

PERFUliilES EXQUISITOS : 
Botlqnet Zamara — Annna   du Bon|)aIe 

Cydunia dfl Chino 
Stephooia d'AuHtra!Ís 

Belloirope lililic— Gardênia 
I Bonqnat de r^im,ti4~Whlte Rise oi Kcsaulik— Polrllor oriental'] 

firlse do Klos — Eouquet àe Reine dea Prós, ato. 

A PEPTONA 
Sab 1 firma de VINHO d« PEPTOHA, 

prenaraila por Selrasna de Paris, i um 
m^dicaiiiento quti inuito eontrlbue para fáci- 
liUr as<uiic(ãusdoealamago, e regoUriu ■ 
digeit£o,unicemeiade taToracer■ BQtdfio 
do deente. 

SemnuiDero da aiparlenelaj (eilal pelo* 
mais afas:adai medicoa de Paria e CotrOi 
SiiiGs demonstraram a effleacia doTlHHO 

IB FEProHA DSFREBNGi na In- 
puvaibilidade em que eatamos de repriadaciT 
todas aa suas cartia, límitamo-noa a apro- 
tenlar ao-Ji acarta dirigida ao Sür DafNíD* ' 
por um raculIatiTQ, cuje nome e a Ihma Á) 
bom eoEibacidoa pelo mundo saadical. 

Dil a IK Juilf e( ao SRr DBft«iBf I 
Senlii, a 19 de Uarço de ISSL 

( Tenho o |a9to de Ib* minir«tar • H-. 
tisfiçio que ti>e com a tui Peplona, p«lM 
bona reauKadoi quetom etia ãicaDoei DM 
caaoi gravea em qne ■ ttnbo ampragade. 

t Sempra quando tire da Inlar um «rt^ 
mago canaada, deente ou com mia dlgw- 
litaB , a aua preparacio alliflou a 
doente, melhorando-llie aa TunoçUea dlgeati- 
•aa, e muilu mulheres idoaaa, outra* 
inomicu e manlnoa ra^ÜcM daTwn • 
taude «o uio da Peplona. Por taao t fW 
coDiidero como um verdadeiro daiar ■ r^ 
eommeodalM) oos mauadeaatM n'um gnnU 
numero de caaoa. 

I   • "r .      - . 

r*nl« 
mw I .    .   
iinmediatamenta eonsomidoe «r* menoa im* 
perloaa de qua heje; entio n oennltnidM 
aram maia vigerosaa, langulneaa, «ner^eat 
e dotada* d'am robuito appetit*, CaToreSdat 
ptr ama grande abundância de mooet gat* 
trlcoi que prorocavs a prompta trajuibrma- 
fio dei allmeatoa mais retractarles. 

• Roja.porJm, jáquaosealemageidtUH' 
tidos carecem de energia, à oonveidml* 
lançar ni3o de lodu as aubilanelas que Si- 
clliUm a dlgeeUo, como, per eumpld, de 
au Panematln*. 

■ O pree«ito de brgiana mali tmpMtaate, 
porém mait deapreiado i aale : CoaMr 
Riuüo para raparar tnulW. E oale o M- 
gredo da aaude, e duraute moil* tMsipe es 
meus eatudos tiraram eite asaumpto por 
principal objecto; além d'isi<), a minha ai- 
íuaçio de medica na Repartiçio de Baual- 
cenciad*e)U cidade, em que os esorofulosoa 
a IjmphalícoB Ibnndam fora do medida me 
Sermíltem faier muitas retisel appliafÒM 

a sauí eicellenCea produdas. a 
Acha-ae o deposilo da tio nlioio medi- 

camenta nas rhirmaciaa e Drogarlaa d'e«ai 
cidade. E'nrecia« cefitar em raeanhaeel.« 
a ni» «oailir w ImitaoSee, erigindo qne 
MÍ>owdad*ÍnTIl(BODBn£ÍBBII&  . 

■ -:,i"-^ 

liseuuis lu» piiueipaaa Variumsriaf, f kwriaauu a i<absile<ei(t* ue Miariea. 

The San Paulo Central Sugar Factory 
üf;Erazll, Limited i "if-z-^í;'-' ';. 

ENGENHO CENTRAL DE S.   JOÃO DE CAPIVARY 
Bmlatiâo de£l«>,000 esterlinas, equivalente a 190:000|000 

moeda br«Kll*>li-a. ao  cambio d*» ao dlnbeiros por mil 
relsi ou 1V$000 por libra esterlina, em debentU' 

reatle Sfgiinda  serie vencendo Juros de  S % 
ioH» por Cf nto> iio apuo, pagavel aemea-   ' 

tralmente, ein ouro, nos d as 1 de      .í'^. ■-: 
Wlaneiro e de   Jtuibo   de  cada anno --.;i^.. 

Pedidos ou qualquer informoçaes será prestada em S. Paaio pelo THK RKW 
LONDON ANU BRAZILI \ N BANK, na tô-te peliw repreaentantos da Companhia no Bruzil, 
srs. JOHN MOORK & OüMP., n. 8, rua da C^Q-lelaria ; om Capivary com o ar. HENRI 
WHITB gerente, no Ei-gcnho Central; ou com oa agentes geraes 

^ Henritiue Wright & Comp- 
A ít7--Uua Direita—37 A 

30-8 

l ALir^ENTO PARA AS CRIANÇAS 
Almoço daa senhoras a das peaFoas jo-rans, 

PAAA. forUllcar as Crtançae B »s  pessoas fr-- Ji //o piíio. tio ulomoío, ou 

âaCAHOtJT dB« ÁRABES, „llineiili> uplrllln. -j n-n-m. Hluliilc a« Dp.ANORENIEIl. 
de Par». — DeiHMiUis em ti>ia» a» prl|]Cii'-ja riiaraiarlas ao 'tlíIJL^—^^^^^— 

I' Qabiuts Cirnreíeo Sntuio 
DENTISTA AMERICANO 

Dr.   R. A.   C.   DIL.L.Oni 

Formado pala Univeraideda da Pan- 
iylTaain em Phíledelphia e Imperial Fí- 
ODldade de madioinik do Rio da  Janeiro. 

TABELLA. DOS PREÇOS 

RemnfSa do larlaro aalivflro a lim- 
peiB da boaaa 5£000 

EiIracSi) de um dente ou raii 5J009 
Remoção da aarJe auperfloial &tOOO 
Tratamento de um dente morto       5(000 
Obtura^fio daesvidadapoipar 6|000 

a       temporária «om gulta  per- 
eba 61000 

»      de om dento eom asso arti- 
fieisl 5f000 

> de um danto aom amalgia- 
ma SfOOO 

> > Ouro 10$ a 2011000 
Restanracto a ouro  ou  amálgama, 

■ODTODBional 
Dentei a pivot eapIgBo da platina 150000 

Todos os demais trabalhos praflaaio- 
naea, oomo «hapa da ouro, valcauita, ap- 
parelhoE para regular dentes, ata , Sts. 
BIO aonTensionaea. Uana IrabalhM asn- 
do Jl bam oonhesidoi aasta lapital.alo 
praoisam mais garaatiat, 

68-BÜX DA IMPERATRIZ-Jfl 
25-10 

^:^:'%Á: 

-é 

Preelsa-se de costureiras para rovpft 
de homem, rua da Imperatriz n. 33.       3-3 

ULTIMA PRODUeCAO 

Perfumaria 
IXORA 

ED. PÍNAl 
SâBOMETE. «IXORA 
ESSEHCIÂ M IXORA 
Â6UÁ ÜB ToucMtr. «• IXORA 
PÕMM/U : .kIXORA 
OLEOptfot CaüBllos M IXORA 
PÕS da Arroz M IXORA 
COSMÉTICO. M IXORA 
ST, BOtlLRVAnC DE 6TRASB0URG. 3* 



OORRHO PAÜUSTANO-ÍÔ úe Abril àt I88B 
»*sm 

MBUICO 
Dr. Knlttlío.—D4 oOQsaltaa á traTea» do 

Ovllegio Uo maio dia ás Z horas. Chamados 
á lua reaidduoia—Urgo do Arouiha n. 17 
A UB pkarmaol» PopilBr—Rua da Impera- 
ílim. 4.  

llfl«Mttoo taaDMeopatha.—Dr. Loo- 
K.láo Hamos, coiuaLUj das lO às 18 horas 
Ha manhS, chamados á qualquer hora, na 
Drofcftria Central Homoe*pathiaa, largo de 
S. Bento a. 86. " 

U>i*> Almeida IVetto—Medioo opara- 
diir Rflsídeaaia e oonsultorio—rna do mpa- 
daduro. 6. 

~ ADVOGADO 
O dr. Manoel Álvaro da Souza S& Viuuna 

fam esoiiptorio á travesaa da Caixa d'Agua 
Q. 6. 

o' advogado—Dr. Alfredo Roolia, 
Rua do Roíano, 43. Rio de Janeiro. 

O advogado JoácTde 8â e Al- 
buquerque» aiioripturio Iravensa da Só 
n. '4ü, onde aarà encontrado das 10 horas da 
maahS às !j da tarde. 

AÜVOUADO.—o drrpamyhilo ilínoel Fi^irs da Car 
T4lho »(lvo((a com OI im. tODaoiaeiro Bn*iW de Aza- 
ifúo • ds. Joio MoDleini, na 1> e !• iiuuaiiUi, à iu> ats 
B. Bcnui B. u. ' 

tllendi a cbuoadoi ptn quiüqusr poole di □ro- 
tina». ' '^ 

CoiuwsUiolro iHanoel Anto- 
ulo JUuar-ae do Aa^vede e dr, 
«loâo X^ei-vlrtb JUlOD&elru. advu. 
-Sado* I — ss^:ptuno rki d« S. buto 
n. 4>t.   

Dr. Lopes doa Aqjoa JunfÕlr- 
Hdvoguuu.— tíscriptorio-- rua Direita, 
18, sobrado, lauumbu-se também de ounsau 
lir<i da capital a especialmente no fdro da 
Santos.  

louvas de pelltea freacas e  de 
sedaapreçoa sam Guuiputunnia, pura líqui- 
dar-se, no Cosmopolitano, rua da Imperatriz 
P- 51 A. ^  :í5..ti 
~BIX.Aa9   UAUUUttGL.I£ZÃã 
reoebeok-He dli*ectaineat«, no 
Salãu iJJegaau», veudem-ae e 
appU<MUu-»e. 

Xrave—>a da Quitanda a. 1. 
^A coHturelra r<ranceza Maria 
BerueyaQuíirrtiga-a^ de quaeaquar traba- 
lhos de cosiura a prepara chapcüs por prumos 
muito moaicusi tbm sua oltiuiua á rua do 
Quartel u. 14, mas presta-se a trabalhar em 
Casas de famílias do tmtameuto, onde pudorá 
t&mbam ensinar francês e costura. Kxhiba 
atteslados de sua aptidão e coiiducta. 

Compaühia   Telegraphos   Ur- 
banos 

De ordem do Conselho Fiscal desta Com- 
panhia faço publiuo que achuudo-ae e mesmo 
antorisado a faser cassAo do centro tolaptiouicu 
que tem «stabalecmo nesta capiul, o qual 
jà couta 19õ aesiifuaates com uma receita 
aimoai superior a ÃS oontos de ríis, convido 
às pessoas que desejariím adquirir este cautro 
a apresentarem propostas para tal acquisi- 
çSe, no pniso de 3U dias, na BstaçAo Uen- 
tral á rua Direita 33 ou na oôrte k rua do 
Hespicio 31. 

b. Paulo, 11 de Março de 1885. 
3U-83 Bemes, s o per intendente. 

o BA.ciiA.nE;r, 
Astuto fttíít dl SUra Joaler 

ESPECIFICO 
OONTRÀ À. 

PREi-ARAÇiODO 
Dr. I*ocklag«, da Ruaala 

Nto itrl praaito tittaritcao' >qai ni ODDasqaaaaiH 
dMolüduras qoe o Urrivel violo dB embriagusi Um 
truido i acaiadiida a B aqaailae cajo habito intalB- 
rBflo t( bebidui tlMulism nlo aaaoDtrB repraarlu 
■Igummqga tolht ■ BD* ■ontiDDafJto ; nlo seria pr«- 
«Us tato para qus ipraientaudo BO pabliao • praaio- 
•a dSirabarlB do dr. Puakiug*, fuH* raonnhcaida * 
Imp-irUnaia daati praparaflo qae tSiD aido raoabid* 
Mm graode aaturtifla por toda » Europa a Amariau 
do Norte 

Cum B sppliaB{Ko daiU eipaelBoa, « DIMOB por 
mBii *ieÍB(ta i embringaei tumii tal ater-So ia be- 
bidaa aleoaliaaK, que j.mBia poderi aa habitoar a eJ- 
laa ; islo parqoa aú o abairo i baatBiite para revol- 
lar-lbtto ait<.m«go u *iii8Br-lba naDiaaa. 

Bata prapiri«Ia anjo piage etlá ao altanae de to- 
doi, eoauntra-ae 

PRBCO  DO FKàSCO 41000 
UnieoB depeaitarioa o* ara. RelKotO E«lel- 

W dfc C em frunte «"Ho tal na Pri.D«>i.    39    Zl 

ATTEN6ÂD 
JoSo Gorrâa 'dos Santos participa a seus 

fregueias tanto desta cidade como do 
interior que abriu sua nora Ferraria a 
Rua da Santo Antônio a. 14,Campos da Be lia 
Vista (autigo Bexiga) 

S. Paulo 23 da Abril da 1S85.   6—3 

•BAZAR  DA  IMPRENSA 

dRB rloa« prandas oSbreoldas ú 
beneílclu das 

oommlaaão da Imprensa, em 

s. 

Cuujpaiihia Cantareira e Esgotos 
Asaembléa geral 

Em cumprimento ao Art. ai dos Estatutos, 
doliberon a Direciona convocar a Assombléa 
garal dos acdonistas d'esta Companhia, que 
deverá effcctuar-se a 30 de Abril ourrente, 
ifi II horas da manha, no escriptorio d'u8ta 
Companhia, sito a rua do dr. Falo&o Filho, 
para lha sar apresentado o ttalatorio da mea- 
maDírecloria a o balanço do anuo social. 

Escnptorio da Companhia Cantareira a 
Esgotos, S. Paulo, U de Abril de 1885. 

J. Brijan 
alt. até 30       Oorunte 

COiMKA A  liH:'OrEWCU 
o APHROblalACO 

I^IQUBUIK UU VKniUS 
DsliOBJa tiepiiti>vtu do teiabra ar- Alaord para 

tombatar a imjKilaaaia. 
Bale impotiaDia madisBiiicQio da prinaípioa toni- 

aoa, aeii-aepaaiiiodLaDa e eiailaotea i iniairiiiuenta 
i"entu de teriaa prepor.^S.a ooaivaa, taea aomo i 
CnoliiiindBii, |jh<.*phuru, aami>horB, ete, ele., qne 
taulo mal faiem a qaem im^jrudealamente a'elliit 
o» para raoup-mr ■« f.rçí» p0'di>iBa Isditaiuos. 
portanto, o L.lvar de VeuuM, aaiio em nau 
geuera de nui uffjito aetiuio i>i>< a .qaellaa que aor~ 
fnui tto hurrivel mal Cada truaou qua auita apanai 
5 fraoaoa, trai am proapaeto qae expiiga miDoaio- 
aiUBDte ua medi «a mau toa de qoa «e «ompSa esta 
daiioada preiiiravi» e o (aail m<.do de BIBJ-B BU- 
aoBIra-a em aaa» doa «a. t*elxoto Eaitel- 
t«jg:_C.. am fienia ao Hutal do PruDea 30 19 

Todos os bilhetes são premiados 
o sorteio terá logar brevemente no salão  do  Theatpo 

José e no dia em que fôr previamente annunciado. 

Preço dos bilhele^~2^000 
A' Tiada im tsdas as ndacçSBi doi {oraasB diarloi da »pUal. 

loja ' 

AO   NOVO    MUI\DO 
eadi » aohaa izpostai algomai prtndai. 

aa 

EmprezarioS; Construetores e Importadores 

Theãtro S. José 
Soml&se, 26 di Abril di 18K; 

EM ■ ^•^" 

Benefício do infeliz artista 

Álvaro Fenhá • 
Variado eapeotaonlo no qual tomartfo pftr|t 

generosamente as actrUes dd. OildkPRradiw^ 
Eufrazia üuarrairo e oa aotores JoM HèrU- 
Duarte, Antônio Qomes » José Lino. 

Depois que os professores da orchesfra qaa 
gratuitsníento se prestam a tocar nMto éfew 
5actai}ulo,tíTerem azeoutado uma onTertnrt, 

aiA principio ao mesmo com o segnúite 

PROORAHMA 

1* parte—A interessante comadU 

EXPERIÊNCIA 

Desempenhada pela actrie d.  EofruiajÉ 
08 actorea Gomes e Duarte, •^■ 

ft' parte—0 epüodio a propósito-; 

Por causa doPeriquito 
Representado pela aotrls D. Qilda e M 

aotorea Gomes e Josd Lino. 

DE 

HACHIWAa   l>AltA   I^AVOURA   B   I1WDCJ8TRIA 

COM 

omcmS MICSÂSIÇAS I   rUNDIÇáO  os   riBBO I B80HZ1 

Bua de Andrade J^eves 

E:SS :E3 GZ J-.I ^A. I> S3S 

üaaolfD, Xiuiira A 6. 
Casa   de  4,o lum IHB> òe • 

SANTüS 
PARXEIHA. 

Mme. ürsula Endrizzi 
formada em obstetrícia pela faculdade medi- 
oa da l/niversidade de Insbrnch, na Austria- 

promotorpublico de Baiataes, advoga no"ci. IdA''^f«"'„?.°fl' f "■ P"'"""'*» P»"''» o» misteres 
íil a commercial. %..0       IVT profissão a toda a qualquer hora   n. 

.    1U--U.    rrua da Boa Vista n. 2. 30_3 

S2-RDA VINTK CIMCO DK MARÇO-32 

mn Mi m\ 

Maohínas de beoeflciar caf4, systema Mc. Hardr. 
Ventiladores dobrados u ventiladores singidus. 
Veniiiadores de oaíé «m cfluo a ditos á mio. 
Ventiladores de repassar ou calador^s. 
Ventiladores de aspiração fos mais modernos) 
Ventiladores para matar formigas. 
Dabulhadores de milho. 
Turbinas, motores de ugoa. 
Rodas de água, tu<4o da ferro. 
Eíjgrenagens completas. 
Moiubos dafubi. 
Bombas hydraulicas simples e de preasSo. 
M<.eüda8 para moer oan a completas, de rs. JSOtOOO para oíma. 
AUmbiquea. caldeiras e turbinas para assucar. 
TranamissÜiia, polias a correias ingloías. 
Michinas de cortar capim, arados ecarpidesras. 
TuMou para enoanamemo dágua, tornüiras, eto., etc. 

dustria *" ^'"■^"""^ íiecessarios para vapores e machiaas de lavoura e de ia. 
(doms. e quarta.)     40 12 

Arligos finos e de bom gosto, especialidade ,da  casa importadora 
de artigos para homens e meninos. 

parte—A magnlSoa comedia em um 

Oh! que Sobrinha! 

Pela aotriz d. Eufraaia e o actor Josi Ma- 
ria. 

4,* parte—Dará fim ao espectaonlo a 
eapirituoaa comedia de Eduardo Oarridft 

Os TrÍHla Botões 
Pela ara. Gilda, Gomes e José Maria. 

—«o»— 
Principiará   a« hora* do 

ooatame 
0 beneficiado muito conhecido e couceítaft- 

do pelo publico paulistano, como um honesto 
trabalhador, ainda uma TOE implora o óbolo 
para mitigar os seus soffrímeotas, pois, qua 
completamente cego e impoaaibiiitaüo da ga- 
nhar o pao para sua familia, DOO poda laitçu'- 
mSo de outro meio aaulo o da pãdir o tflxi- 
lio caridoso deste povo amigo. 

Aoi  tti.  IMiadilni,  oa^tdwM, 
Tiajaatii fflonderii doi inlSii 

TINTURA BB IVAJA* 
Cura radicalmente e em poucos momentof, 

aa peasoaa mordidas por cSes damaados, eo- 
braa as mais^ Teutnosai, aranhas, e emfla 
por todos os reptia e ioseotos venenosos. 

Envolve o frasco a guia de nsal-a. 
A Tintura de Najá é uma delicada srepi)- : 

raçSo que o mais obscuro camarada Baoã aiK 
plical-a, ouvindo ISr apenas uma vex o sa« 
prospecto. 

PBBQO DO FRABOO 2$500 
Depoaltarlua 

PBIXOTO EBTBLLA í 0. em frente ao Hotel 
de França. 30—28 

. V .•■■ 

16 

COMPAItmiiL I^ ACIONAI^ 
Dl 

Navegação a vapor 
o PAQDETE A VAPOR 

Comnandante o capitio de fragata J. M. 
Mello eAlvim 

Sihiri DO dia 86 do «orraots B« meio dia pu»: 
Paramtguai, 

AntODlna, 
Santa Calharlaa, 

lUo-Orande* 
.^^^   P«lota«, 

Porto-Aleftre e 
Hontevldéo 

RMOb* carga a ptiiBft«ire(. 
Trata-se oom o agente 

loEi Aataato Fwilra d»i Saaiei 
Raa Xavier da Silveira a.3S « 34 

SANTOS 
NOTA.—Reoebe-se os oonhecímestos at4 

a vasparada snhida do paquete. 

Norddeutscher  Lloyd de 
Bremen 

Sahlda d« Saatoipara 
Ijlaboa 

Antwerpla 
UaanbarKo e 

Rremen 

Com eacalas pelo 

RIO DE JANEIRO e BAHIA 

O vapor allemâo 

Navegazione Generale Italiana 

■ooletA Rlnnlte—Florlo Rabat- 
Uno. O masnlfleo paquete 

SíRIO 

Esperado no flm do mar, aahirá no dia 10 
da Maio. 

Esta vapor conduz medico e oreada 
a bordo, e tom ma^aiflcaa acomoiodttçil.s pa- 
ra passageiro a de primeira e terceli a ola-sa 

Para fretes, passagens e mais iafijrmasads 
trata-se com os agentes 

Zerrenner, líúlow <É C. 
Rva de José Ricardo n. 3 

SANTOS 
Rna Direita n. .40 

5. PAULO 

AV PB|'VIZ 
Pua da Imperatriz 

Bvqulnaa de ruada Boa-Vlata 

PARA USO DE 

FaaíUai,   hoipltaes,   faiindiiros   •   trabalhadoru 

missionários,  gerentes da fabri- Recoramendado p-loa médicos, 
cas, hospitaiis a lavradores. 
m«. 3°™^''»'píe^^^ente para dysenteria. cholara. diarrhea, spas- 

IIÍH.   ".'^^^-^^K»' «oli^a*. indigestfles.conatipaçaes. toaa^s etc. 
eórtea cha^^ "♦■'"^^ ";'íl!'"'* ^^^'^•''- ""'"«««s, queimaduras, eórtea chagas antig s. feridas, dores de dentea ou na face, nevral- 
gia, rheuQiatisme e to-la espécie de dires. 

Um remédio infalível a puramente vegetal. 
Vonda-ae em toda parte. 

sy ÜMCüS AGENTES 

Companhia Carris de Ferro 
S. Paulo a Santo Amaro 
B' ebamada de capital 

Os SIS. Auoiooistaa desta Companhia slo 
convidados a realizar no largo de PaUoio 
n 8. até s dia 5 de Maio próximo, a 5* an- 
«l^A °^ capital, na razão da 10 v m 
aOlOOO por aoçfio. *^   " 

S. Paulo, 18 de Abril de 1885. 
irt   e í"* '*• ■^"'•■* Sodriguei, 
iü—5 Presidente da Companhia. 

mim^ 

illuminaçso electrioa, 
0. Roaaatso 
dd   Janeiro para 

-lie 6,000 toneladas, 
cúmmandante 

sahiri   do  Rio 
BCsu^elba 

OenoYa e 
Napolea 

em 
T de Halo 

Bxplendidas aeommodaçíFes para passagai- 
nw de 1' S* e S* classe. 

Tiagam garantida em 16 dias. 
Para passagens e informaçOes em 

■. Paulo 
Praneifloo Antônio Barra,rua da Liberdade 
Peruando Martinelli A Irmto, rna de Sio. 

Bento. 
Asenela  sei^l  no Rio   de 

Janeiro 
fitu Primeiro de Março 60     '»..$ 

E. RÜNGEL PESTANA' 
— «o:o»— 

Enoarrega-se de comprar e vender aeçOas 
de estradas de ferro, bancas e entras compa- 
nhias, apólices, letras h/potfaecaFias dos 

, bancos de Credito tleal e do Uauuo do Brasil, 
easas, terrenos, faiendas agrícolas, assim 
como promover descontos, cauçOas, arrenda- 
mentos e outros negeoios, mediante a «om- 
mUsIo seguinte : 
Por oonpra ou veada da casas o> 

terreno* 
Alugnet de oaaas 
Cançlo 
Descontos 
Hypothecaa Urbanas 
AõçOes: d» eomprador 

<       ■ vendedor 
I/BTKAS arrOTRIOAREAa 

De comprador 
Do randddar 

Linus SÁ CAIUKA UVMUafJJ. 
Do comprador 
Do vendedor 

Ordens por escrípto 
TRAVESSA DO ROSÁRIO N. 21 

Ift  f*AUt<0 Vy-S 

à^ 

3 % 
10% 

1 % 

i$ooo 
ItOüO 

soo 
hOO 

500 
600 

'^^^';:^^:^:^^'-^^ 

■/.■/""ii/i/jL 

HIGlEHE(.PEllE»BELlEZAaTEZ 
ffesewa, mondadt e macitia, é índÍ8|»n»Tel «I™LÍ: 

,  paraa toilelte diária o GRfiHE mmtm^^^       '^ 

O.P6«4«ABIIOinHOHoo8AB01imoitAMB 

Doflnua, OflBp*, ni^iiiiM 

^^^^^™     •   * — Tftfcj* Ma W*a^Hflia 
■     t0 1 "- 

«rand* quantidade, a preço sóm oompS? 
20—4 ^^ 

OPPRESSF 
.■k. 

ASTHMA .-.a.........  NEVmifilW 

ia»« ^■'■«.■M.mtai.i.uBra.aBMfii 

para alopr 
Duas easas, S9n4p nma na rn» dpTriiWi. 

Pwa tratar n* rua da Imperatris n. ZJ. 

. I^reolaa ae comprar una oiiaearimC 
«na a esta capiul. Prelere-aê UM^M ^ 

UwnBfLebeis Júnior, ao hotel  de PnwJT 

'-'ÉaVfíi I i-^''riliirtfi" 


